

NOTAS ALFONSINAS

Cabrera y el Príncipe de Asturias

IV.

Quando los trabajos realizados para restaurar en España la Monarquía legítima iban ya muy adelantados y era un anhelo nacional ver a D. Alfonso XII en el Trono de sus mayores: cuando, en opinión de muchos hombres de la Revolución de 1868, el rumbo de la política a ello se orientaba, llegó a hablarse con insistencia de la probabilidad más ó menos remota de que el famoso general carlista D. Ramón Cabrera se entendiera con el alfonsismo en auge, al que se abrían todos los horizontes de un porvenir inmediato.

¿Qué fundamento tenían estos rumores? Durante la estancia del marqués de Alcañices en Sandhurst, fué un día con el coronel Velasco, director de estudios del Príncipe de Asturias, a visitar a D. Ramón Cabrera, que vivía con su familia en su magnífica residencia de Wentworth, á unos ocho kilómetros del Real Colegio Militar. No lograron verle porque el general se encontraba á la sazón en Londres.

En su nombre fué á Sandhurst su sobrino, Sr. Hombres, que almorzó con el coronel Velasco, manteniendo animada é importante conversación.

El 25 de octubre de 1874 volvió Velasco á Wentworth, donde fué recibido de la manera más afectuosa y cordial por D. Ramón Cabrera y su amable señora.

Juntos recorrieron el magnífico parque, del que forman parte extensos bosques, poblados de faisanes, y visitaron las estufas, los lagos y las soberbias caballerizas, dignas de un príncipe, por el lujo y la capacidad, y más aun por la colección de magníficos caballos que en ellas tenían plaza.

Era bien sabida la afición de la generala al sport, y muy notoria su fama de infatigable amazona.

Dentro de aquella severa morada se observaban cuidadosamente todas las exigencias de la etiqueta inglesa.

Los años pasados por el viejo guerrillero fuera de su Patria, si bien habían logrado modificar radicalmente sus antiguos instintos y hasta sus opiniones políticas al contacto de las ideas de una nación tan libre y civilizada como Inglaterra, no habían conseguido desarraigarse sus antiguas, rudas y sencillas costumbres, reveladas y sostenidas hasta en su manera de vestir.

Sus crónicos padecimientos habían contribuido en mucha parte á agriar su carácter, reservado de suyo; pero no tanto que al hablar de sus disensiones con D. Carlos no pudiera contener sus amargas quejas y censuras.

El general acompañó al coronel Velasco hasta la estación de Virginia-Water, y al despedirle le anunció que iría á Sandhurst á ver al Príncipe y que enviaría al colegio los primeros faisanes que cazara aquella misma tarde. Cumplió su palabra enviando al Príncipe seis de ellos muy hermosos.

En el trayecto de Wentworth á Virginia-Water, que hicieron á pie Cabrera y el coronel Velasco, entablaron francamente la cuestión del reconocimiento de D. Alfonso, de cuya capacidad y demás particularidades de carácter quiso enterarse al detalle el famoso guerrillero.

Al día siguiente estuvo en Sandhurst el señor Hombres, por encargo de su tío el general. El coronel Velasco le presentó á S. A., que se hallaba en filas haciendo ejercicio de compañía.

El propio guerrillero fué también á Sandhurst el 5 de diciembre de 1874. Habló con el coronel sobre la cuestión del reconocimiento, conviniendo celebrar otro día nueva conferencia sobre el asunto. Cabrera dió en su conversación muchas é interesantes noticias sobre el estado del Ejército carlista.

El alzamiento de Sagunto y la proclamación de D. Alfonso XII, Rey legítimo de España, no se hicieron esperar.

Entre los documentos de D. Ramón Cabrera figuraba la siguiente carta, cuyo histórico interés salta á la vista:

«Barcelona 9 de enero de 1875.
Mi querido general y amigo: Bien ajeno estaba yo al dejar Londres hace unos días, acompañando al Príncipe y con ánimo de volver el 7 á nuestro retiro de Sandhurst, de los sucesos que iban á tener en España. Usted ha podido apreciar su magnitud é importancia, no sólo por asentimiento casi unánime que he tenido en nuestra Patria la proclamación de D. Alfonso XII, sino por la actitud altamente favorable á este hecho en que se va colocando toda la Prensa extranjera y la que manifiestan ya los diferentes Gobiernos de Europa, que puede desde ahora decirse, reconocerán muy pronto á S. M. como Rey de España.

No es posible desconocer que este acontecimiento, realizado en tales condiciones y sin haber costado una sola gota de sangre en un país como el nuestro, donde tan prodigiosos somos de ella con cualquier motivo político, tiene que influir pronto de una manera grave y probablemente decisiva en el porvenir del carlismo; pero también hay que temer, vista la tenacidad y tenacidad de los partidarios de esa causa, que la guerra se dilate si los hombres importantes de aquel partido se obstinan en sostenerla.

Ya sabe usted, mi general, cuáles han sido sobre este particular mis aspiraciones y deseos en las diferentes entrevistas que he tenido con usted; recordará usted que en la última, debidamente autorizado, hice á usted

indicaciones más formales para atraerle al reconocimiento de que, siendo seguro, en un plazo más ó menos corto, el advenimiento de D. Alfonso al Trono, fuese usted el hombre destinado á poner término, por medio de un convenio honroso para todos, á esa desgraciada lucha.

Este hecho se ha realizado ya, y hoy vuelvo de nuevo á dirigirme á usted en la seguridad de que no voy á acudir en balde á su patriotismo; pero en la imposibilidad de poder tratar con usted directamente este importante asunto, S. M. desde aquí y el Sr. Cánovas del Castillo desde Madrid me autorizan á hacerlo y á proponerle que se entienda con el Sr. Merry del Val, á quien dan sus instrucciones para conferenciar con usted y llegar, si es posible, á un acuerdo concreto sobre todos los puntos que hayan de ser luego sometidos á la aprobación de ambas partes.

Terminemos, mi general, terminemos de una manera digna para todos esta funesta lucha entre hermanos que nos empobrece y deshonra, y ayudemos todos los hombres de buena fe á levantar á nuestra desgraciada cuanto querida España de su postración actual. Estos son los deseos más vehementes de S. M. el Rey D. Alfonso y los que me encarga transmitir á usted, asegurándole al propio tiempo la satisfacción con que le verá á su lado, después de haber contribuido, como espera, á aquel anhelado fin.

Por mi parte excuso decirle, pues sabe cuánto le aprecio personalmente, cuál será mi contento el día que pueda estrecharle la mano en Madrid. Saludo afectuosamente á la señora condesa y á mi amigo el Sr. Hombres, y quedo siempre suyo afectísimo amigo, q. b. s. m., Juan de Velasco.»

MARRUECOS

Desde Melilla

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Zocos animales.

MELILLA. (Viernes, noche.) Se han celebrado los zocos de El Jemis en Cherait, Quebdana, Yazuren y Beni-Bu-Ifrur, sin novedad.

Todos ellos han estado bastante concurridos.

Asistieron fuerzas del regimiento de Infantería de Africa con su coronel, Sr. Aizpuru.

El Infante D. Alfonso.

Restablecido de su última indisposición, el Infante D. Alfonso de Orleans ha vuelto á incorporarse al campamento de Talusit.

Sin novedad.

En las posiciones avanzadas reina tranquilidad completa.

Informaciones extranjeras

Preparando la votación.

PARIS. El ex ministro M. Millerand ha informado esta tarde ante el grupo republicano-socialista, mostrándose partidario de la aprobación del Acuerdo francoalemán.

M. Millerand estima que Inglaterra, que tomó parte en los Acuerdos de 1904, debe ser asociada particularmente á las nuevas negociaciones francoespañolas.

El grupo republicano-socialista decidió, si la cosa es posible, dar facilidades para la votación, sin discusión, del Acuerdo francoalemán.

La Comisión dictaminadora y el Acuerdo.

PARIS. La Comisión parlamentaria de asuntos exteriores ha adoptado las conclusiones del dictamen de M. Maurice Long, referente á la ratificación del Tratado francoalemán, por unanimidad, menos un voto, el de M. Chamberlain, cuñado de M. De Brazza, y tres abstenciones de tres socialistas unificados.

La actitud de Jaurés.

PARIS. Se asegura no es cierto tenga el leader socialista Jaurés el propósito de presentar á la Cámara de diputados una moción pidiendo se aplaze la discusión del Tratado francoalemán.

M. Jaurés se ha limitado á decir en público que la Comisión parlamentaria de Asuntos exteriores debería pedir al Gobierno active las negociaciones francoespañolas, para que, al comenzar á discutirse el Acuerdo francoalemán en la Cámara de Diputados, pudiera tener ésta algunos datos respecto á aquéllas.

La votación del Acuerdo.

PARIS. Por iniciativa del diputado señor Hubert ha adoptado el grupo parlamentario denominado izquierda democrática una moción pidiendo se vote sin discusión el Acuerdo francoalemán, con objeto de que éste guarde en lo sucesivo toda su fuerza y alcance, tanto en Marruecos como fuera del Imperio mogrebino.

Parece que las interrelaciones anunciadas al Gobierno sobre política exterior serán aplazadas hasta después de votado por el Senado el Tratado francoalemán.

Visita del Mokri.

PARIS. El Presidente del Consejo ha recibido hoy á El Mokri.

Rectificando una noticia.

PARIS. Declaran en la Presidencia del Consejo de Ministros que carece en absoluto de fundamento lo que decía esta mañana cierto periódico parisino respecto á que había acordado el Gobierno francés realizar un acto de grave trascendencia hacia España.

EN EL INSTITUTO DE INGENIEROS CIVILES

CONFERENCIA DEL SEÑOR GASSET

El Instituto de Ingenieros civiles inauguró ayer tarde brillantemente el actual curso de conferencias en su domicilio social de la calle de Mariana Pineda.

Esta Asociación fué creada en 1904 con el doble objeto de atender á la defensa de los intereses de los ingenieros y de realizar la misión científica en armonía con el carácter de la colectividad.

Está formada por las Asociaciones de Ingenieros Agrónomos, de Caminos, Canales y Puertos, Industriales, de Minas y de Montes. Actualmente la constituyen más de 1.300 asociados.

Y dicho esto como presentación de esta Sociedad, que por su índole profesional es poco conocida del público, á pesar de tener verdadera importancia, pasemos á referirnos al acto celebrado ayer tarde.

Llegó el ministro de Fomento á la casa de los ingenieros á las cinco y media, recibiendo al pie de la escalera la Junta directiva de la Asociación, con su presidente, el Excmo. Sr. D. Fernando de los Villares.

Acompañaron al ministro el subsecretario de Hacienda, Sr. Zorita; los directores generales de Agricultura, de Obras públicas y de Comercio, Sres. Armiñán, Gallego y Pérez Oliva, y el secretario particular del señor Gasset, D. Eduardo Ortega.

Mientras llegaba la hora fijada para la conferencia, el ministro y demás invitados fueron agasajados con exquisito «lunch».

A las seis, hora fijada para explicar la conferencia inaugural, ocupaba la presidencia el Sr. Gasset, acompañándole en el estrado la Junta directiva de la Asociación, compuesta por los Sres. Villares Amor, marqués de Alonso Martínez, D. Ricardo Codorniu, don Enrique Gadea, barón de Yecla, D. Angel Herreros de Tejada y D. Emilio González Llana, y además, los señores directores de Obras públicas, Agricultura y Comercio; el subsecretario de Hacienda, Sr. Zorita, y el delegado regio de Pósitos, Sr. Guillón.

Empezó el Sr. Gasset por decir que la identificación que existía entre él y los ingenieros no está basada en los actos externos de estimación mutuos, en los honrosos permanginos con que ellos han honrado las paredes de su despacho, en los agasajos de ellos recibidos, sino en algo más hondo, más profundo, en una absoluta comunidad de pensamientos. Y esta manera de pensar vuestra, que yo comparto, creo un deber decirlo que no debe continuar latente, sino que debéis formularla y expresarla en actos, haciendo política compatible con vuestra función.

Así como el abogado se siente atraído desde los primeros años de su profesión á la política, vosotros, por el contrario, al estudiar las Matemáticas, parece hacéis voto de huir de ella. Yo creo muy provechoso para nuestro país que el intelectualismo que representáis y la cultura que atesoráis en largos años de estudio se hagan fecundos por medio de la conferencia, el trabajo en la Prensa, de la intervención, en fin, en la opinión pública, dirigiéndola y enfocándola en determinado sentido. ¿Es que con esto pretendo llamaros á la manera del electorero ó guiado por una finalidad de proselitismo? Nada de eso; yo hablo de algo más amplio: de que vuestros esfuerzos intelectuales asociados inclinen á los Gobiernos por orientaciones útiles. Después de la pérdida de nuestras colonias se han venido haciendo vanos ensayos puramente retóricos sin el verdadero método que aconseja la ciencia y la reflexión. Cuando una casa, por modesta que sea, se destruye, se llama al arquitecto para que trace el plano de su reconstrucción. Nosotros, cuando sufrimos el desmoronamiento de tantas casas en nuestra Patria, todavía no hemos hecho lo que vosotros podéis hacer, y yo llamaré, hablando en términos ingenieriles, el replanteo nacional. Faltarán ingenieros que en las mil formas de la propaganda lleven su ciencia á la opinión, adobada con el entusiasmo que da la fe en una idea.

Para llegar á los éxitos que podemos esperar de nuestra Patria, para ser verdaderamente fuertes, para poder constituirnos en fuerza militar potente, es necesario que primero creamos riqueza, que es el sustantivo de todo. Me desagradañan las propagandas antimilitaristas; pero no las temo. ¿Por qué? Porque nuestro pueblo siente el Ejército, le ama; no necesitamos, por lo tanto, militarizarnos, por así decirlo; pero si nos es preciso mercantilizarlos, industrializarlos y adquirir el sentido práctico moderno.

Todos recordaráis, desde hace muchos años, pues se han visto en todas las Universidades de Europa, esos seres pequeños de cuerpo, tez amarilla y ojos rasgados, pero vivos y penetrantes, en los que el traje europeo no acababa de encajar, que iban inquiriendo los arcanos de la ciencia continental. Aquellas fueron las legiones de la ingeniería y de la ciencia que envió el marqués de Hito, y ellas fueron las que en los días grises del trabajo oscuro prepararon el éxito triunfal y brillante de las legiones japonesas.

Para esto debéis, siguiendo el sentido de esta Asociación, reunirnos en un bloque homogéneo, en el que las distintas ramas de la ingeniería encuentren siempre el apoyo de la totalidad. Los ingenieros de Minas inspiran su finalidad concreta en desentrañar y explotar los tesoros ocultos de nuestra patria. Los de Caminos, á multiplicar y facilitar la viabilidad en España, á crear las obras de regadío; los agrónomos, á utilizar este último resultado y á fomentar el cultivo, utilizando los modernos procedimientos. Los industriales, á resol-

ver los mil problemas que abaratan la producción y extienden el mercado. Todo ello constituye un sólo bloque, un sólo conjunto orgánico que conviene á la patria fundir.

Los ingenieros industriales cuentan ahora con un novísimo invento de interesante estudio: la aviación. Me ha cabido la honra de haber dado el primer paso respecto á los estudios y experiencias hechos por ingenieros civiles sobre esta cuestión, y me congratulo al manifestar que los cuatro ingenieros españoles que han ido comisionados por el Ministerio de Fomento á Francia se han adueñado de los aparatos y en plazo brevísimo han logrado dominarlos.

Tenemos en España tanto que hacer en todos estos sentidos, que recuerdo á este propósito que, hablando el pasado verano con un ilustre político belga, le decía yo: «En vuestro país tendréis que trabajar mucho para poder llevar á vuestro Gobierno alguna iniciativa. Bélgica está cultivada como un jardín; todo está hecho. Para mí es muy difícil la iniciativa en cambio, porque hay tanto que hacer en nuestra patria, que á cada paso surge la obra necesaria, la iniciativa de apremiante realización; todo el problema está en los recursos». Y, sin embargo, me contestaba: «No lo creáis; tenemos, por ejemplo, uno de los mejores puertos de Europa, Amberes; pero no nos basta, queremos que sea el mejor; y para conseguirlo, y aun á despecho de las locuras y desmanes del río «Escalda», ha votado el Parlamento 150 millones de francos». En cambio nosotros, ¡cuántos torrentes locos! ¡Cuántos ríos que caminan sin objeto tenemos que corregir!

Y para que se comprenda hasta qué punto la ingeniería es elemento esencial en la civilización, recuerdo las palabras de Spencer, que, coincidiendo con Macaulay, decía: «Todo el que trabaja para acortar la distancia de los pueblos, trabaja por la civilización».

Otra misión importante, esencialísima en la vida moderna, la más compleja quizá de todo nuestro edificio económico, os está confiada; estáis llamados á intervenir en ella como elemento ponderador, siendo los intermediarios entre el obrero y el capital. Haciendo que el obrero rinda la renta de su trabajo, pero sin que el capital pueda nunca abusar del capital del obrero, que es su salud, la integridad de sus energías.

En fin, señores, el ingeniero guía el rayo, modifica la Geografía creando istmos, lagos, viéndolo montes desnudos, descubriendo el fondo de la tierra, descubriendo, en fin, los oscuros misterios que encierra el aire en apariencia tan diáfano, y, por último, se lanza al espacio para acabar de descubrir misterios que parecían no ocultaban nada al saber humano.

Vosotros, en fin, estáis llamados á realizar vuestras investigaciones científicas y al importar aquí los últimos adelantos, á que en el organismo nacional adquieran cartas de naturaleza innovaciones sociales que han de mejorar las condiciones del obrero y han de multiplicar el capital, fórmula armónica de hacer libertad y patria.

El discurso fué interrumpido continuamente por el auditorio con entusiasmas y prolongados aplausos, y al terminar, el presidente del Instituto de Ingenieros, Sr. Villares Amor, se levantó para decir que la Asociación había nombrado al Sr. Gasset socio honorario permanente de la misma, siendo recibidas estas palabras con nuevos aplausos.

Al abandonar el ministro de Fomento el domicilio social de los ingenieros fué objeto de una calurosa ovación.

EL SR. MORET EN ZARAGOZA

Recibimiento entusiástico.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) Ha llegado el ex Presidente del Consejo de Ministros D. Segismundo Moret.

Viene, como es sabido, á dar la primera de las conferencias políticas organizadas por el Ateneo de Zaragoza.

Se le ha dispensado un recibimiento entusiástico.

Esperábase en la estación inmenso gentío, á cuyo frente figuraban las autoridades, senadores y diputados, Comisiones nutridas del Ateneo, Junta directiva de la Asociación de Periodistas, Cámara de Comercio, funcionarios del Gobierno civil, profesores de todos los Centros de enseñanza é ininidad de amigos políticos y particulares del ilustre orador.

También se habían congregado en la estación buen número de señoras y señoritas, deseosas de saludar á las hijas del Sr. Moret, á quienes ha obsequiado con magníficos ramos de flores el presidente del Ateneo, señor marqués de Arlanza.

Al descender del coche el Sr. Moret, ha sido objeto de calurosas ovaciones y entusiásticos vivas.

El Sr. Moret ha ocupado un carruaje que le tenía preparado el Ateneo, y se ha dirigido al hotel de Europa, donde se hospeda.

Durante el trayecto, el público le saludaba respetuosamente.

Grupos de curiosos le aplaudían.

En el hotel ha sido cumplimentado el ilustre viajero por las autoridades, numerosas Comisiones y distinguidas personalidades.

La recepción ha resultado en extremo brillante.

En el expreso de la madrugada próxima son esperados los ex ministros Sres. Aguilera y Concas.

Acudirá á esperarles una nutrida Comisión de moretistas.

El Sr. Moret se ha propuesto no asistir, durante su estancia en Zaragoza, á ningún acto de carácter político.

EN VISPERAS DEL CONSEJO

Los sucesos de Cullera

Como ya se ha dicho, parece resuelto que el día 7 se celebre el Consejo de guerra contra los procesados por los sucesos de Cullera. Según noticias de Valencia, sin que, por la índole del asunto, se pueda responder de la exactitud, parece que la calificación fiscal es ésta:

Penas de muerte.—Federico Ansina Franco, Francisco Gimeno Reduán, José Ochera Casat, Valeriano Martínez Ibiza, José Jiménez Malonda, Juan Jover Corral y Cecilio San Félix Expósito.

Todos ellos por el delito de atentado y asesinato.

El Juan Jover Corral es reincidente, y tiene otros dos delitos complejos de homicidio, con la pena de veinte años de reclusión por cada uno de ellos.

Al Cecilio San Félix Expósito se le pide, además, veinte años de reclusión, por el delito de atentado y homicidio.

Cadena perpetua.—José Crespo Salom (a) «Clavell», por atentado y asesinato.

La petición respecto de este procesado es alternativa: de cadena perpetua ó de quince años de cadena temporal, según se califique en definitiva el delito.

A veinte años de reclusión temporal.—Adolfo Salom Vidal, Bautista Ibor Sancho, Vicente Bou Gayón, Nemesio Jover Sapiña, Antonio Casad Chornet, Juan Gregori Peris y Francisco Colubi Gimeno.

A doce años de prisión mayor.—Salvador Montaner Castellá (a) «Vadoro».

A veinte años de reclusión temporal por cada uno de los delitos de atentado y homicidio en las personas del juez y el habilitado.—Salvador Cabanes Aragón (a) «Cuadrado», Juan Suné Ruan (a) «Blanco», Manuel Palero Casat y Fernando García García.

A doce años de prisión mayor y accesorias como complicado en el homicidio del habilitado D. Fernando Tomás.—Silvestre Sapiña Arlandiz.

Absolución para Joaquín Menent Pérez.

El escrito del fiscal, que es muy extenso, califica de homicidio la muerte del juez y de asesinato la del alguacil.

Para ultimar preparativos.

VALENCIA. (Viernes, noche.) El capitán general, acompañado de un ayudante, del auditor y del comandante de Estado Mayor, Sr. Puga, ha pasado el día en Sueca, á fin de ultimar los preparativos para la celebración del Consejo de guerra.

—La Sección segunda de la Audiencia ha desestimado todos los recursos presentados pidiendo la inhibitoria para la causa de los sucesos de Cullera.

En la resolución se impone al letrado señor Lleraudi, por haber utilizado, como el Sr. Talens, simultáneamente, los recursos inhibitorio y declinatorio, la multa de 100 pesetas.

El escrito del Sr. Barral ha sido desestimado, porque, representando al mismo procesado, fué ya denegado el recurso de Sr. Manaut; porque está presentado fuera de tiempo y en nombre del padre del procesado, lo que no procede, pues éste es mayor de edad. —Ha regresado de Sueca el capitán general.

En la entrada de aquella población fué esperado el general Echagüe por el Ayuntamiento, que le acompañó á la Casa capitular, donde fué cumplimentado.

El capitán general deseaba realizar algunas inspecciones personalmente, relacionadas con la disposición del local en que habrán de celebrarse los Consejos de guerra.

Visitó el general Echagüe á la viuda y á los huérfanos del alguacil muerto por las turbas, y al escribano que resultó gravemente herido.

También ha revistado la compañía del batallón de Las Navas, y estuvo en el hospital, donde se encuentra un soldado atacado de pulmonía.

La despedida que se hizo al capitán general fué muy cariñosa.

ECOS

Los Tribunales de Roma han condenado al Estado italiano á pagar 14 millones de liras á la antigua Administración papal, que estaba encargada de la vigilancia del Tiber.

En 1870 la Administración papal del Tiber fué reemplazada por los ingenieros militares italianos; pero la referida Administración tenía contratos que acreditaban su derecho, y entabló un proceso contra el Estado italiano por lo que consideraba un despojo.

La Administración pontificia pedía una indemnización de 30 millones. Los Tribunales han concedido menos de la mitad.

El proceso ha durado cuarenta años.

«Más hubiera durado en Francia», dice el G^o Blas.

«Y no sólo en Francia», añadimos nosotros.

Un americano, deseoso de que su hijo entrara en la carrera diplomática, se esforzaba por recabar del Príncipe de Bismarck, entonces en el apogeo de su gloria, un apoyo eficaz.

—«Mi hijo está admirablemente preparado—decía el padre—. Habla siete idiomas.

—«De veras?»—dijo el Príncipe de Bismarck.

Después reflexionó algunos momentos, y añadió brutalmente:

—«Si habla siete idiomas, ¿por qué no le hace usted maitre d'hôtel?»

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR GABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

ITALIA Y TURQUÍA

Columna atacada.

TRIPOLI. Una columna de Caballería que salió ayer en dirección al Sur para practicar un reconocimiento fué acometida á bastante distancia de esta plaza por los turcos con vivísimo fuego de fusilería y algunos cañones.

Apearonse en el acto los jinetes, contestando con nutrida fusilería, sosteniéndose en sus posiciones hasta que llegaron otros varios destacamentos, cuya intervención puso término al combate.

Los italianos tuvieron dos heridos.

El plan italiano.

ROMA. Los sucesos que se desarrollan en la Tripolitania y en la Cirenaica indican que el plan de los italianos comienza á realizarse. Ese plan consiste en «limpiar» metódicamente de contingentes turcoárabes las inmediaciones de los puntos de la costa ocupados por las tropas italianas, es decir, Trípoli, Homs, Derna y Bengazi.

Esa «limpia», que ya se ha realizado desde hace más de quince días en Homs, parece que también se ha conseguido en Trípoli después del combate del día 26 del mes último. El éxito que ha coronado la ofensiva tomada por los italianos les ha hecho dominar el oasis entero, ó casi todo. Los efectivos turcoárabes han sido rechazados hasta Ain-Zara, y más allá, cosa que hace improbable en lo porvenir una vuelta á la acción ofensiva por parte de los turcos, puesto que carecen de una base de operaciones sólida.

Una operación de «limpia», análoga á la que el general Frugoni acaba de realizar en Trípoli, parece inminente en Bengazi, donde el general Ameglio se prepara á tomar la ofensiva contra árabes y turcos, concentrados en número de 51.000 hombres, en Elabari.

Mediante esta ampliación metódica de sus bases de operaciones en el mar, los italianos se proponen dos cosas: hacer retroceder á los adversarios hacia el desierto y poner término á los ataques repetidos á que se entregaban los otomanos contra las trincheras italianas, demostrando así que ellos dominan el litoral y la zona habitable que se extiende entre el mar y el desierto.

Hecha esa demostración, espérase entonces que Turquía, aconsejada por las Potencias, se decidirá á entablar negociaciones de paz.

Para la conquista de los oasis del interior de la Tripolitania y la Cirenaica, los generales italianos se hallan decididos á no comenzarla hasta que pase el invierno, á fines de febrero ó principios de marzo.

Parece que esta resolución, dictada por razones de orden meteorológico, no será modificada, concierne ó no la paz.

Crueldades inauditas.

PARIS. Los responsables en Trípoli de *Le Journal* telegrafía:

«He vuelto esta mañana á los puestos de El Hani. Regreso espantado y enfermo. Lo que he visto entraña más horror que cuanto pueda inventar la imaginación. En la mezquita de la aldea, bajo las altas palmeras del oasis, he visto lo que queda de los pobres prisioneros italianos. No puedo hablar de ello sin escalofrío. Los horrores de los suplicios turcos están fuera del alcance del entendimiento humano.

En una de las salas de esa mezquita habla diez y siete italianos crucificados, cuyos rostros conservaban aún las huellas de una trágica agonía. Describir el monstruoso cuadro de esas carnes descompuestas, colgando de los muros ensangrentados, es imposible. En un rincón había otro crucificado; pero como se trataba de un oficial, se habían refinado las crueldades cosiendo los ojos. Todos, desde luego, estaban mutilados de un modo indescriptible, y los cuerpos estaban desnudos, hinchados, pestilentes, como informes carroñas.

Pero no es eso todo. En el cementerio de Ghui, que servía de reducito á los turcos, nos hallamos con otro espectáculo. Bajo la misma puerta, frente á las trincheras de los italianos, cinco soldados habían sido enterrados hasta los hombros. Las cabezas descansaban sobre la arena, empapada con la propia sangre. Esas cabezas estaban espantosas, y en ellas adivinábanse todas las angustias del hambre y la sed que debieron padecer.»

¿Lemnos ocupada?

BERLIN. Telegrafian de Constantinopla al «Berliner Lokal Anzeiger» que los turcos esperan un ataque de la flota italiana contra Salónica. El cabo Karaburu, que protege la ciudad de Salónica, ha sido fortificado.

Afirmase también en Constantinopla que se espera de un momento á otro ocupar la isla de Lemnos.

Viaje de un ministro.

BERLIN. Dicese en Constantinopla que el ministro de Marina ha salido para Alemania, á fin de negociar la compra de nuevos acorazados.

Probabilidades de paz.

VIENA. A pesar de los buenos oficios de las Potencias, es poco probable que Turquía consienta en suspender las hostilidades, y, por tanto, tarde ó temprano, Italia se verá obligada á dar un golpe más decisivo.

La Prensa austriaca alude á las concesiones que Italia puede hacer á Turquía. Una cosa es cierta, y es que la anexión de Tripolitania y Cirenaica es un hecho consumado é irrevocable. La cuestión de la soberanía del Sultán no puede discutirse, pues Italia se halla dispuesta á continuar la guerra hasta que la

soberanía italiana, plena y entera, sea reconocida en las dos provincias africanas.

Misión misteriosa.

VIENA. Mahmoud Mouktar pachá, ex-ministro otomano, es esperado en esta capital.

Dicese que ha sido encargado por su Gobierno de realizar una Misión relativa á la guerra con Italia.

Desos de paz.

VIENA. El periódico «Pester Lloyd» publica una Nota oficiosa que dice:

«Los deseos de paz de las Potencias frente al sangriento drama que se desenvuelve en Trípoli, son vivísimos, y los hombres de Estado responsables harán todo lo posible por separar á los dos combatientes, quienes, hasta ahora, no han querido oír hablar de reconciliación. Ni Italia ni Turquía han encontrado motivo para quejarse de la conducta de Europa, que se ha mantenido lealmente neutral. La opinión pública en Europa considera la continuación de la lucha como una burla de todas las modernas ideas de progreso. Estos sentimientos debieran ser escuchados y comprendidos, tanto en Constantinopla como en Roma. Europa aspira á la paz, y este deseo, que comparten todas las Potencias, debiera dar impulso á una tentativa diplomática. Si se consigue por lo menos combinar un armisticio, habrá la posibilidad de iniciar un trabajo para la solución del duelo, ahorrándose al mismo tiempo el sacrificio de nuevas víctimas humanas.»

EL DERECHO DEL MAS FUERTE

Los rusos invaden Persia

Sobre Teheran.

LONDRES. Está confirmado que los destacamentos rusos que estaban en Retch (Persia) han recibido orden de marchar sobre Teheran.

El Gobierno ruso ha procedido así al saber que los Medjliss persas (Parlamento) habían acordado, después de una discusión violentísima, rechazar su nuevo ultimátum.

Este ultimátum contenía las tres exigencias que siguen:

Cesantías del tesoro yanqui del reino, Shuster, y del tesoro inglés Lecofire.

Aceptación, por parte de Persia, de la obligación de someter al beneplácito de Rusia los nombramientos de consejeros extranjeros que haya en lo sucesivo.

Pago, por Persia, de los gastos de la expedición militar rusa á Euzeli, en el mar Caspio. Euzeli está á 200 kilómetros de Teheran. Los rusos concentrados en dicho punto ascienden á 6.000.

Los Medjliss consentían en las cesantías y en el pago; pero no en la segunda exigencia, porque la consideraban como el principio de la pérdida de la independencia.

En Teheran reina una alarma extraordinaria.

Los absolutistas pretenden, al amparo de la invasión rusa, derribar la Constitución y restablecer al ex Sah en el trono.

Los nobles persas han entablado negociaciones con éste.

Le han aconsejado que consienta en la concesión de ciertos privilegios á las tribus bactrianas, mortales enemigas suyas.

También le han aconsejado que haga grandes promesas al siphadar, antiguo presidente del Consejo.

Los constitucionales, desesperados, dicen que si la Constitución es derribada, tomarán represalias terribles.

Ya han comenzado los asesinatos. Mohzuc-ul-Mulk, personaje muy rico, que fuera guardasellos del ex Sah, fué asesinado anteayer, en plena calle, por un soldado de caballería.

Se le acusaba de conspirar contra el régimen.

Alá-ed-Danleh, ex gobernador de Fars, que, según parece, había conferenciado con el siphadar para convencerle de que se una á los defensores del antiguo régimen, fué muerto á puñaladas, ayer por la mañana, cuando salía de su domicilio.

Los cosacos que hay en Teheran se muestran muy insolentes.

Varios grupos de ellos fueron al Gran Bazar, se apoderaron de diversos artículos y se negaron á pagarlos.

Intervinieron los policías persas y trataron de imponerse.

Los cosacos les agredieron y mataron á uno de ellos.

El pueblo está muy disgustado, á causa de la mala calidad del pan y de su carestía.

Diversos elementos han acaparado el trigo y se niegan á venderlo á los precios corrientes.

El Gobierno ha hecho saber que los acaparadores serán ahorcados.

En los círculos constitucionales están divididas las opiniones acerca de lo que se debe hacer cuando aparezcan los rusos delante de Teheran.

Unos quieren que se parlemte y otros que se resista á todo trance.

Entre los extranjeros se cree que los rusos derribarán la Constitución, restablecerán el absolutismo, colocarán al ex Sah sobre su trono y se convertirán en dueños de toda la Persia no comprendida en la esfera de influencia de la Gran Bretaña.

Habían transcurrido ya treinta minutos, y Mr. Asquith, en pie y con los brazos extendidos, en actitud de hablar, no había podido aún pronunciar la primera frase.

Al fin exclamó:

LA REVOLUCION CHINA

Matanzas.

PEKIN. Según informes consulares, los mandchúes han reproducido en Han-Yang los horrores de Han-Keu.

Cuando, después de seis días de batalla, tomaron la colina de la Tortuga y penetraron en Hang-Yang, entregáronse al saqueo, al incendio y al asesinato.

Mataron á todos los chinos, hombres, mujeres y niños, que no habían huido, pegaron fuego á todas las casas y saquearon todos los almacenes.

Las calles están llenas de humeantes escombros y de cadáveres ensangrentados.

Estos procedimientos salvajes han causado una indignación profunda entre los chinos, y se cree que allí donde venzan exterminarán á los mandchúes.

Actualmente la revolución se ha convertido en una espantable guerra de razas.

No era cierto.

PEKIN. No resulta cierto que los imperiales se hayan apoderado de Wu-Chang.

Defiende esta plaza, con 18.000 hombres reforzados por los fugitivos de Hang-Yang, el general insurrecto Huang-Sing.

Li-Huang-Heng, generalísimo de los republicanos, está en Nankín, según las últimas noticias.

El sitio de Wu-Chang será muy sangriento. Los imperiales creen que si los rebeldes siguen siendo dueños de la flota del Yang-Tsé, podrán retrasar mucho tiempo la pérdida de la plaza.

Un testimonio.

PEKIN. Por el ferrocarril ha regresado de Han-Keu el coronel inglés Willoughby.

Ha presenciado las últimas batallas libradas á orillas del gran río Yang-Tsé, entre imperiales y republicanos.

Dice que los imperiales se baten como podría hacerlo el más disciplinado ejército europeo.

Sus movimientos tienen la regularidad de los de una máquina.

Soldados y oficiales manifiestan un absoluto desprecio por la muerte.

Los revolucionarios, paisanos en su mayoría, tienen menos disciplina, pero despliegan en los combates un heroísmo asombroso.

Atacan en masas profundas, que diezma la metralla, y no retroceden sino muy rara vez.

Son mejores para los ataques que para las defensas.

En Nankín.

NANKIN. Los republicanos penetraron en la ciudad por cuatro puertas á la vez.

Son dueños de casi todos sus fuertes y de todos sus barrios.

Los restos de la guarnición mandchúe siguen resistiendo en una isla rocosa que hay en medio del río.

Como saben que no se les dará cuartel, están decididos á pelear hasta el último momento.

Los republicanos están decididos á exterminar á los mandchúes de Nankín, para vengar de este modo á los miles de chinos asesinados por ellos.

En Canton.

LONDRES. Según telegramas de Hong-Kong, los republicanos de Canton, que han constituido allí un Gobierno regular, de acuerdo con el virrey, han sorprendido y deshecho á los partidarios de Cheung-Shang-Tak.

Este demagogo quería apoderarse de la ciudad.

Ha sido preso en unión de 64 de sus amigos.

Los republicanos de Canton hacen grandes preparativos para enviar un ejército al Norte.

Han reclutado ya en todo el Kuang-Tung 10.000 hombres.

Disponen también de 50 cañones.

Reina en Canton un entusiasmo extraordinario.

Millares de jóvenes se alistan como voluntarios.

Los niños de las escuelas recorren las calles haciendo colecta para los gastos de la expedición.

—Si estas señoras continúan gritando, me retiraré.

¡Para qué quisieron más las aludidas sufraguitas! Las voces, los gritos, se convirtieron en un clamor formidable, que ensordecía.

Las frases irónicas contra el primer ministro se redoblaron de tal suerte, que el ilustre estadista, vencido por aquellos ataques, que la autoridad de su cargo y de su prestigio no podían rechazar con buen éxito, tomó el partido de desistir de sus propósitos oratorios.

Por último, Mr. Asquith se puso el sombrero y abandonó el local.

Las sufraguitas, locas de alegría por su triunfo, le siguieron en tropel, gritándole sin cesar:

—¡Mister Asquith, el voto, el voto para las mujeres!

Y el primer ministro logró desaparecer de la vista de las tenaces damas con una contrariedad y un disgusto que no se le quitarán tan pronto.

POR NO VERSE SOLO

Mata á su familia y se suicida

NUEVA YORK. En Hackensack, en el Estado de Nueva Jersey, se ha desarrollado un espantoso drama de familia, en el cual el furor de un hombre no se ha contenido en sus impulsos criminales, causando varias víctimas.

He aquí cómo refiere el telégrafo el sangriento suceso:

Un extranjero, llamado Ignaz Pleseia, que residía en Hackensack, tenía frecuentes discusiones con su mujer, hasta el punto de amenazarle ésta con abandonar el domicilio conyugal.

El miércoles último surgió una tremenda disputa, y la mujer de Pleseia, irritada, se dispuso á abandonar á su marido.

Entonces éste, loco de furor y de celos, sacando un revólver, disparó varias veces sobre su esposa, matándola.

Sin dar tregua á su cólera, dirigió el arma contra sus dos hijos, de pocos años, á quienes también dejó muertos, y siguiendo en su insaciable afán mortífero mató á su suegra y á dos muchachos, que estaban de visita en su casa, y que se encontraban en la misma habitación.

Después, ante el cuadro de muerte que se ofrecía á sus ojos, volvió el arma contra sí y se deshizo el cráneo de dos balazos consecutivos.

MISCELANEA

Cámara internacional de Comercio.

RIO JANEIRO. La Prensa aplaude la elección de los miembros de la nueva Cámara de Comercio internacional, los que han sido elegidos entre los negociantes de todas nacionalidades.

Esto es un nuevo beneficio que se agrega á los que ha prestado ya al país el ministro de Agricultura.

El comercio extranjero sacará positivas ventajas de esta elección.

Una interpelación.

PARIS. El diputado Sr. Damour ha escrito al ministro de Negocios Extranjeros participándole su propósito de interpelarle en la Cámara sobre el relevo del cónsul de Francia en La Habana y el pago de las indemnizaciones debidas á súbditos franceses residentes en Cuba que resultaron perjudicados en sus bienes por la revolución cubana de 1895.

LA CODICIA DE UNA MUJER

DOS NIÑOS ENVENENADOS

VIENA. Ha ocurrido en Olmutz (Moravia) un suceso, del cual han sido víctimas dos niños de corta edad, que ha llenado de justa indignación á todas las personas que lo conocen.

Una joven sirvienta, de veinte años, llamada Francesca Benirschki, encontró en la calle á dos hijos del maestro de escuela, de cinco y tres años de edad, respectivamente.

Francesca llamó á los niños y les encargó que llevaran á una hermana suya, cocinera en casa del profesor, unos dulces.

Aceptaron los pequeños, muy gustosamente, la comisión, y llevaron los dulces á la cocinera, que les dio, para que los probaran, un pastel á cada uno.

No habían los niños acabado de comer la golosina, cuando sintieron fuertes dolores. Momentos después fallecieron ambos en medio de terribles angustias.

El médico que les vió no pudo sino certificar de la muerte de aquellas desdichadas criaturitas, producida por una sustancia arsenical que los pasteles contenían.

Francesca ha sido detenida, y, según parece desprenderse de las diligencias instruidas, su propósito era el de envenenar á su hermana, con el objeto de obtener el beneficio de una herencia de unos 2.000 francos que tenía.

La causa que se instruye comienza á revelar otros detalles de la vida de Francesca, que prueban su codicia y los crímenes que fue capaz de cometer, envenenando también á sus padres.

Se dice que para lograr el producto de una prima de seguro de vida, envenenó Francesca á su padre y á su madre.

El juez que instruye el proceso ha ordenado la exhumación de los cuerpos de aquéllos.

LA MISION LEGENDRE

NO FUERON ASESINADOS

PARIS. Cuando todos daban por muertos, víctimas de la crueldad de los lolos, á los individuos que componían la Misión Legendre, un telegrama oficial recibido en el ministerio de Negocios Extranjeros desmiente la noticia.

Según dicho telegrama, el médico mayor M. Legendre y el teniente Desirier se hallan sólo gravemente heridos; pero se confía en su curación y muy pronto regresarán á Yun-nan-Fu.

La noticia ha producido gran regocijo en los círculos militares y científicos.

El carnet de ruta.

Un amigo del teniente Desirier, que reside en París, ha comunicado á un periódico parisense algunos extractos del carnet de ruta redactado por el audaz explorador.

Dicho carnet es muy interesante y contiene curiosos detalles acerca de la región de los lolos y de las peripecias sufridas por la Misión Legendre durante su accidentado viaje.

Del carnet del teniente Desirier reproducimos los siguientes párrafos:

El fin de un amigo.

21 de enero.—Hiela y el viento amenaza llevarse la frágil armazón de mi barraca. He pasado una noche malísima. Al amanecer me levanto y me pongo en camino, á la busca de mis conductores, unos verdaderos bandidos.

Al cabo de una hora de marcha, los encuentro cubiertos de sangre, y me entero del drama: Mientras que yo continuaba mi camino, los lolos han saciado sobre ellos el odio que les inspiran los chinos. Y los pobres diablos no habían tenido ni un cuchillo con que defenderse.

Un soldado de la escolta y tres de mis conductores habían desaparecido. Me pongo en camino para Panke, á fin de exponer lo ocurrido al mandarín. Atraveso varias aldeas habitadas por los lolos, y puedo examinar á éstos á placer. Hombres y mujeres se parecen mucho á los bohemios, es decir, que difieren totalmente de los chinos. Bravos y guerreros, tanto como los chinos son tímidos y pacíficos, pasan el tiempo entretenidos en matarse unos á otros.

Llegado á Panke con mi convoy de heridos, el mandarín me pregunta el valor de los objetos extraviados. Esto es lo que le interesa más. Por la noche, el resto de mis conductores llega á Panke.

Al día siguiente continúo mi camino y desciendo hasta el río Azul, para lo cual hay que escalar y bajar luego una cadena de formidables montañas.

Mi perro, el pobre *Pataud*, no puede seguirnos. Aulla y se echa en el camino. No puedo detenerme, y abandono al pobre perro, que nos envía tristes miradas.

26 enero.—Parto para Hoi-cheu á través del país Lolo. Mis dos soldados me acompañan, custodiándome.

Los lolos nos acogen con hostilidad recóndita, aunque no se atreven á manifestarla.

¡Abandonado!

3 febrero.—Mis conductores me han abandonado cobardemente y sin decir palabra. La perspectiva de las grandes montañas que tenemos que atravesar y la ferocidad de los lolos les han intimidado, y han emprendido la fuga, dejándome solo y sin bagajes en la montaña.

Después de pasar la noche sobre la nieve, á 3.000 metros, sin otro abrigo que la bóveda del cielo, caigo en medio de un grupo de lolos. Estos me hacen una recepción entusiasta. Queman mis cartuchos y me proponen hacer la guerra á los chinos en su compañía.

Los lolos se muestran favorables á la influencia francesa desde que, habiendo asesinado á un explorador inglés, fueron severamente castigados por los chinos.

El teniente Desirier cuenta luego su visita á los lamas, que consideran á los europeos como diablos, y en su carnet se encuentran estas frases, que revelan el estado de decaimiento de su espíritu:

«12 mayo, Tyuan.—Decididamente esto va mal. Me pregunto á veces si saldré de aquí. Hay momentos en que creo haber consumido toda mi vida.»

El regreso.

3 junio, Kaen.—Heme al fin de vuelta, tras diez días de ausencia.

El doctor Legendre ha sido detenido. Le han cortado los puentes para impedirle pasar. Me encarga siga la marcha, en lugar de él.

He atravesado el río cuatro veces por medio de una cuerda tendida de un extremo á otro, sport que haría furor en Luna Park. La estación actual hace muy difíciles los viajes. Los torrentes se desbordan y arrastran los puentes. Si pudiera, haría mi viaje en diez días. Si no...

Y con estos puntos suspensivos, que por un momento se creyó había llenado la muerte, termina la parte del carnet del teniente, que ha sido comunicada á la Prensa.

DE PORTUGAL

Apertura de la Escuela de Guerra.

LISBOA. El Presidente de la República ha presidido hoy la apertura del curso de la Escuela de guerra; al llegar á ella fué recibido con todos los correspondientes honores por el ministro de la Guerra, teniente coronel Silveira.

El acto revistió gran solemnidad.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
2 de diciembre de 1861.

El vapor *Borenguer*, llegado a Cádiz, trae noticias de la Habana que alcanzan al 6 del pasado.

En dicha fecha se hallaba ya preparada la expedición a Méjico.

Esperábanse las fragatas *Lealtad* y *Concepción*.

Irán seis fragatas de hélice, cinco vapores y 11 transportes, con ocho batallones de Infantería, dos baterías, dos escuadrones de Caballería, 300 artilleros y 200 ingenieros; se envían además raciones en abundancia y material de hospital y de sitio, etc.

Los buques van bien repostados para tres meses.

Acaba de llegar a esta corte, con su familia, el Sr. D. José de Selgas, director de *La España*.

Su valor moral y su religión van sacándole del estado de abatimiento y profunda pena en que le dejó sumido la casi simultánea muerte de sus dos hijos.

Un diario sevillano cuenta que cuando Mu- ley el Abbas llegó a Lorca, la gran concurrencia que había en la estación pidió a gritos verle y que el Príncipe se asomó a una ventanilla del coche y saludó con amabilidad a todos, y muy particularmente a una hermosa niña a la que acarició y besó con afabilidad.

Cuenta también dicho periódico que conmovido el Príncipe de las pruebas de afecto que le había manifestado el público cordobés, asistente a la corrida de toros con que fué obsequiado, después de la muerte del quinto toro abrió los brazos, extendiéndolos sobre la concurrencia y exclamó: «¡Bendita seas, Córdoba!»

Con motivo del entierro de D. Pedro V, recuerdan los periódicos portugueses que en el año 1788 acompañaron el cadáver del Príncipe D. José, más de cinco mil eclesiásticos.

Puede calcularse los frailes que en aquella época habría en Lisboa.

Una correspondencia de París asegura que la familia imperial del Brasil tenía intención de presentar a uno de sus individuos como candidato para el trono de Méjico.

La brillante esperanza literaria que el público concibió hace ocho años en el teatro de Variedades, representándose la comedia *Verdades amargas*, se vio anoche cumplidamente realizada, representándose en el mismo teatro *La cruz del matrimonio*. El autor de *Verdades amargas* era un niño rico de talento y de inexperiencia, y el autor de *La cruz del matrimonio* es un hombre rico de experiencia y de talento.

En la nueva obra de Eguilaz no se acude a estrepitosos resortes para mover los corazones; pero todos los corazones palpitan, todos los ojos reventan en lágrimas, y baten todas las palmas sin más que recordar una madre lo que dice la *mirada triste* de un hijo enfermo.

La cruz del matrimonio es una joya literaria y moral, de inmenso valor. La literatura honrada está de enhorabuena.

EN EL TEATRO CERVANTES

Función benéfica

La representación de *Pagliacci* que dieron anoche en el lindo teatro Cervantes una compañía de aficionados de la buena sociedad resultó, en conjunto, amenísima, y todos los que tomaron parte en ella desempeñaron su cometido con mucho arte y gusto; además, toda la obra estaba admirablemente ensayada y ningún detalle había sido descuidado.

Decoraciones, trajes y todos los accesorios formaban un conjunto de *mise en scène* que muchos teatros podrían envidiar.

La señora de Muriedas de Zaldo desempeñó el papel difícil y arriesgado de Nadda con una gracia exquisita, aumentando el éxito que obtuvo su belleza natural y el buen gusto de su indumentaria. Su voz es bien timbrada y la mancha con soltura. Agradó en extremo y dió pruebas de extraordinarias condiciones artísticas en la interpretación de su parte.

Fué muy bien secundada por el joven tenor D. Juan Casanave; Tabuyo estuvo, como siempre que canta, hecho un gran artista; D. Alonso Orduña estuvo muy feliz en su corto papel; el Sr. Mesón cantó muy bien la serenata del segundo acto y fué llamado a escena por una salva de aplausos.

Los coros, admirables, y entre las coristas figuraban muchachas lindísimas, todas vestidas de campesinas con tanta propiedad como elegancia.

Eran las señoras de Bosch de Sanford, Baquero de Fernández Alcalde y De Crespo; señoritas Teresa Tellauche, Nenay Marchessi, Margot Calleja, Camila Calleja, Angelita Rosillo, Esperanza Arana, Isaura Arana, Hortensia Sterling, De Núñez y Laura González del Valle, y Sres. I. Achiaga, Sésé, Almodóvar, Ingunza y Sánchez.

Dirigió la orquesta con sumo acierto el maestro Saco del Valle.

Las nutridas palmadas que resonaron en el teatro al final del primero y del segundo acto fueron premio que merecían de veras, tanto los organizadores de la fiesta como los intérpretes.

Las dos Reinas, las Infantas doña María Teresa y doña Isabel y el Infante D. Fernando se presentaron a las nueve y media en el teatro, y la orquesta tocó la Marcha Real, que todos los concurrentes oyeron en pie.

Su Majestad el Rey, que regresaba de Mudela, se presentó antes de principiar el segundo acto.

Acompañaban a las Personas Reales las marquesas de Comillas y Aguilar de Campo, y condesa de Mirasol, marqués de Viana, D. Carlos Niculant, etc.

En los palcos estaban las duquesas de Maqueda y Toraz, marquesas de Amboage y Torrelaguna.

Marquesas de Jura Real, Caicedo, Argüelles, Ugena, Villamagna, Alhucemas y Osorio.

Condesas de Arcentales, Villamonte y Villaverde la Alta.

Señoras y señoritas de Bermejillo, su hija, Propper, Altuna, Olea, Crespo, Cirat, Trelles, Sarthou, su hija, Morales, Zaldo, Santibáñez, Candra, Kindoain, Hurtado de Amézaga, Sterling, González Alvarez, Massa, Requejo, La Cierva, Díaz, Santos Guzmán, Gómez Rodulfo, Ameza, Barroso, Rodríguez, Eznarriaga, Perogordo, Peñasco, Sánchez Tirado, Caballero y Echagüe, Moya, Soriano, Gazalda García, Gómez Bea, Alonso Martínez, García Prieto, viuda de Ruiz de Castillo, Maturana, Aguilar, Ussia, Vistórico, Rodríguez Codes, Saceda, Alvear, Isasi y muchas otras que sentimos no recordar.

La función terminó con una agradable sesión de cinematógrafo.

Al terminar *Pagliacci* una cantidad de cestas de hermosas flores fueron llevadas al escenario.

Es de esperar que, en vista del triunfo que alcanzó anoche la compañía de aficionados que actuó en el teatro Cervantes, no se quedará en tan buen camino.

M.

Compañía Nacional

Pruébese el chocolate «AGUSTINOS»

Buzón público

Quejas del vecindario.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

En la calle del Río hace ya bastante tiempo hicieran obra, la obra se terminó; pero no se han ocupado de quitar los montones de tierra que hay en toda la calle, y excuso el decir el barro y los baches que en estos días de lluvia hemos tenido y tenemos, no quedando más sitio por donde andar que una acera estrecha que dicha calle tiene.

Mil gracias anticipadas.—Un vecino de dicha calle.

OTRA IMPRUDENCIA

Un joven mata a su hermano

Otra vez el afán de jugar imprudentemente con las armas de fuego ha motivado una tremenda desgracia. Un joven de trece años ha matado, sin darse cuenta, a un hermano suyo de diez y siete.

Ambos hermanos, mayor y menor, se hallaban trabajando en una posesión llamada Maurolo, cerca del pueblo de Navalcarnero.

Ayer por la mañana, el de trece años, llamado Pedro Cerdeña, se presentó en la Casa Cuartel de la Guardia Civil de Navalcarnero, diciendo al comandante del puesto que su hermano Justo se había suicidado.

Detenido el joven por la benemérita, fué en compañía de una pareja de ésta al sitio indicado; pero nada más reconocer el cadáver de Justo Cerdeña, comprendieron los guardias que éste no había podido suicidarse, porque, tanto el sitio por donde había penetrado el proyectil, como la posición del muerto, demostraban la imposibilidad de un suicidio.

Después de hacer varias preguntas al muchacho, éste acabó por confesar la manera como había ocurrido el suceso.

Durante las horas de descanso, ambos hermanos se sentaron en un ribazo, y el mayor se echó a dormir, encargando al pequeño que le despertara a la hora de reanudar la faena.

Pedro, apenas Justo se quedó dormido, empezó a registrar las alforjas, donde encontró una pistola.

Se puso a examinarla y a jugar con ella, con desgracia tanta, que, sin poder explicarse cómo, se le disparó, yendo a alojarse el proyectil en la cabeza de su hermano Justo, dejándole muerto en el acto.

La Guardia Civil sigue trabajando para el completo esclarecimiento del hecho.

Los ferrocarriles transpirenaicos

Ayer mañana fué presentada al ministro de Estado por el encargado de Negocios de Francia, M. William Martín, la Delegación francesa en la Comisión internacional de los ferrocarriles transpirenaicos.

El señor marqués de Alhucemas recibió después a los miembros de la Delegación española.

Ambas Delegaciones se reunieron por la tarde, a las cuatro, en el ministerio de Estado, para dar principio a sus conferencias.

Forman la Delegación francesa el ministro plenipotenciario M. A. Dumaine; el inspector general de Obras públicas, M. J. Lax; el coronel de Ingenieros M. Robert, y los ingenieros jefes M. Nouailhac-Piock y monsieur Deluse.

La Delegación española está compuesta por los siguientes señores:

D. Eduardo Bosch, ministro plenipotenciario; D. Eduardo Escalona, inspector general de Caminos, Canales y Puertos; D. Francisco Echagüe, coronel de Ingenieros, y don Vicente Salinas, ingeniero jefe.

Como ya hemos dicho, presiden la Comisión, por España, el Sr. Bosch, y por Francia, M. Dumaine.

Actuarán como secretarios los Sres. Salinas y Nouailhac-Piock, respectivamente.

CASA REAL

S. M. el Rey regresó de la cacería de Sierra Morena a las once de la noche, sin novedad.

Desde Santa Cruz de Mudela a Madrid vino el tren en cinco horas.

Aquel pueblo hizo al Monarca una entusiasta despedida. El tren partió entre aclamaciones y vivas.

Con tiempo inseguro y muchas nieblas se ha verificado la cacería. Según los apuntes que del resultado de cada día ha llevado D. Alfonso Nájera, se han cobrado 4.040 perdices y algunos conejos y liebres, no muchos.

Los últimos ojos verificados ayer se hicieron en Mudela, en las cercanías del castillo del conde de Gavia.

S. M. el Rey, al llegar a Madrid, subió al automóvil y se dirigió al teatro de Cervantes, donde se hallaba la Familia Real.

Ya están haciéndose preparativos para la próxima cacería regia en Láchar (Granada).

CONSEJO EN PALACIO

Ha manifestado el Sr. Canalejas que el Consejo celebrado bajo la presidencia del Rey había sido muy breve.

El jefe del Gobierno se ha limitado en su discurso a hacer una exposición del estado de las cosas, refiriéndose a la cuestión de los estudiantes, de la cual dijo que la mayoría de éstos han entrado en clase y que otros han dejado de hacerlo, marchando a sus respectivos pueblos y adelantando con ello las vacaciones.

Aun cuando nada dijera a los reporteros, el Sr. Canalejas, como expresado ante el Rey y sus compañeros de Gabinete, es seguro que aquél aludiría a los rumores e impresiones que, fundados en un artículo publicado por *Le Figaro*, han circulado, para desvanecerlos, explicando a ese efecto que anoche mismo, al conocer un extracto telegráfico, se apresuró a hablar telefónicamente con el ministro de Estado, que se pidieron noticias a nuestro embajador en París, Sr. Pérez Caballero, y que éste ha comunicado que *Le Journal des Debats* publicaba un suelto de marca oficiosa afirmando que carece de fundamento lo propalado respecto a que Francia se propusiese realizar un acto de violencia ó de sorpresa cerca de España, en Marruecos.

Dijo también el Sr. Canalejas que el señor Rodríguez había dado cuenta de la liquidación del pasado mes de noviembre, en el cual, si bien en la primera quincena la recaudación bajó en cantidad aproximada a cinco millones de pesetas, luego, en la segunda, no sólo se ha conseguido rescatar esa baja en los ingresos, sino que también se ha obtenido que la recaudación en todo el mes presente, con relación a igual mes del año anterior, tenga un aumento de 2.300.000 pesetas.

El Presidente puso a la firma de Su Majestad tres decretos, resolviendo otras tantas competencias de jurisdicción.

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GOBERNACION.—Real decreto aprobando la modificación del plano general de ensanche de la ciudad de Barcelona, respecto de las líneas de la calle de Casanovas, frente al Hospital Clínico, trayecto comprendido entre las de Provenza y Córcega.

—Real decreto nombrando vocal de la Junta del Patronato del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina a la señora marquesa de Argüelles.

GUERRA.—Proponiendo se declare pensionada una cruz blanca de primera clase del Mérito Militar que posee el comandante de Caballería D. Francisco Formoso, y concediendo la cruz de segunda clase de la misma Orden, con distintivo blanco, pensionada, al comandante de Artillería D. Ismael Warleta, al mayor de Intendencia D. Rafael Fuertes y al médico mayor D. José Petous.

—Idem para la cruz blanca de tercera clase del Mérito Militar al coronel de Infantería D. César Aguado.

—Idem para cruces blancas del Mérito Militar de la clase correspondiente al subinspector médico de segunda D. Luis Martí, al comandante de Caballería D. Carlos de León, a los capitanes de la misma Arma D. Ramón Puig y D. Perfecto Martínez, al farmacéutico primero D. Luis Bescansa y al primer teniente de Caballería D. Pedro Roselló.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Mariano Pérez Royo.

INSTRUCCION PUBLICA.—Reorganizando la Escuela del Hogar y Profesional de la mujer.

FOMENTO.—Declarando oficialmente organizada la Cámara Agrícola del Valle de Aridané, de la ciudad de Los Llanos, isla de Palma (Canarias).

—Aprobando el contrato del arrendamiento de la casa número 2 de la plaza de los Mostenses, ocupada en parte con las oficinas y dependencias del Instituto Geológico.

EJERCITO Y ARMADA

Consejo Supremo.

El jueves 7 se verá en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa contra el marino Daniel Sánchez Martín y otro por los delitos de lesiones y desacato a los guardias municipales. Serán defensores los alférces de navío Sres. Díaz de Nueva y Flores.

Ascensos.

Han ascendido en el Arma de Caballería los tenientes coroneles D. Osvaldo Capaz y don Antonio Acebedo; comandantes D. Francisco Medina, D. Ramón Pineda, D. Miguel Franco Romero, D. Carlos Gómez, D. Mariano Romero, D. Pedro Payo y D. Fermín Pérez;

capitanes D. José Torre, D. Felipe Lázaro, D. César Fernández, D. Andrés Sáez, D. Federico López Pereira, D. José Uzqueta, don Gonzalo Queipo de Llano, D. Antonio Martínez, D. Juan Orozco y D. Luis Cienfuegos; primeros tenientes D. José Navarro, D. José Pando, D. Luis Idoate, D. Adolfo de Madañaga, D. Juan Díaz, D. Diego de León, don Federico Salas, D. Pedro Díez y D. Andrés Arcas.

Han ascendido en Equitación militar: subinspector segundo, D. Eduardo Razo; mayor, D. Ramón Falcó; profesor primero, don José Pérez, é ídem segundo, D. Eduardo Dalías.

Notas varias.

—Se concede licencia para contraer matrimonio al oficial segundo del Cuerpo de Intendencia D. Antonio Vázquez.

—Pasa a situación de excedente el mayor de Intendencia D. Mariano Santa Ana, y a reemplazo el oficial primero de ídem D. Bernardo Juan Burriel.

—Ha fallecido en Gerona el teniente coronel del regimiento Infantería de Asia D. Ricardo Serrano.

A.

EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACION

Correos y Telégrafos.

Relación de los opositores a Telégrafos aprobados en el segundo grupo:

D. Virgilio Oñate Sánchez, D. Angel Pascual Barón, D. José María Pascual Perucha, D. Juan Pelegrín Soler, D. Fernando Pérez Izaguirre, D. Bartolomé Pozo Gal, D. Joaquín Nieto Ferrer, D. Miguel Notario Zabala, D. Arturo Novella Portillo, D. Emilio Novoa González y D. José María Ortega é Ijazo.

INSTRUCCION PUBLICA

Institutos.

Nombrando, por concurso, a D. Gonzalo Soriano, ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Málaga.

—Idem auxiliar gratuito de Caligrafía del Instituto de Valencia a D. José Plasencia.

Artes e Industrias.

Nombrando, por concurso, profesor de término de Modelado y Vaciado de la Escuela de Artes y Oficios de Valladolid a D. Ramón Núñez Fernández.

Dirección general de Primera enseñanza. Diferencias de retribuciones.—Se acreditan las que se indican a los siguientes maestros:

A D. José González López y a doña Luisa Daza Pérez, maestros de Huesa (Jaén), 31,25 pesetas a cada uno; a doña Concepción de Carbajal y Mesa y a D. Vicente F. Campos Escobar, de Zufre (Huelva), 400 pesetas a cada uno; a D. Felipe García Gil y a doña Pilar Granado Cabañill, de Cala (Huelva), 100 pesetas; a doña Aniceta Figueras Soler, de Pals (Gerona), 125 pesetas; a doña Angustias Fernández Sánchez, de Purchena, 125 pesetas; a D. Juan Rodríguez de Cos, de Escacena del Campo (Huelva), 225 pesetas; a don José Naranjo Moreno, de San Bartolomé de los Torres (Huelva), 125 pesetas; a D. Baldomero Olivanza del Campo, de Hinojos (Huelva), 625 pesetas; a doña Dolores Peña Domingo, de Massanet de Cabres (Gerona), 325 pesetas; a D. José Torrén y Bustius, de Darnius (Gerona), 500 pesetas.

Resoluciones.—Se accede a lo solicitado por D. Timoteo Rovira, auxiliar de las Escuelas de Tortosa, para que se le considere posicionado en su escuela a los efectos de la antigüedad en 1.º de mayo último; pero sin derecho al abono de sueldo hasta que tomó posesión.

Se declara comprendida en la regla quinta de la real orden de 31 de marzo último para los efectos del cobro de retribuciones voluntarias a doña Trinidad Robles Vergara, maestra de Cumbres Altas.

—Nombrando maestra auxiliar sustituta de una de las escuelas públicas de niñas de Jaén a doña María Ortiz y Cano.

—Se conceden asignaciones de 1.000 pesetas a las cantinas escolares de Castellón de la Plana y de Badajoz.

Peticiones desestimadas.—La de D. Diego Rus Muro, maestro de Lucena, pidiendo prórroga para seguir en el ejercicio activo de la enseñanza, a pesar de haber cumplido setenta años de edad; la de D. Mariano Fuentes García, maestro de Boquerín del Campo, sobre nombramiento fuera de concurso; la de D. Francisco Carrillo Guerrero, inspector de Primera enseñanza de Jaén, pidiendo se le nombrara fuera de concurso maestro de una de las escuelas municipales de esta corte; la de los auxiliares de las escuelas del Centro y Arenal de Vigo, solicitando la expedición de nuevos títulos administrativos; las de los maestros doña Consuelo Rico y D. Tomás Pascual Caballero, sobre reconocimiento de derechos; la del maestro de Cabrejas del Pinar, D. Luis Martínez Grisollá, solicitando ser nombrado con sueldo de 1.100 pesetas, y la de doña Ana Rovira Company, de Santa Margarita del Panadés, solicitando, fuera de concurso, la escuela de Villafraña del Panadés.

Escuelas de Comercio.

Se envía al presidente del Tribunal, D. Daniel Cortázar, la documentación para las oposiciones a las cátedras de Reconocimientos de productos comerciales y Prácticas de laboratorio, vacantes en las Escuelas Superiores de Comercio de Coruña y Zaragoza, para que se convoque a los opositores.

LA INDIA

Exquisito Chantilly en pasteles y cajitas. Helados de Chantilly.

Café moka selecto, de 12 a 4 y de 8 a 11. Todas las tardes Te con pastas, 0.75.

MONTERA, 12. «LA INDIA»

Casa de moda.

El Congreso de Sanidad

He aquí las conclusiones aprobadas en el mismo:

Temas generales.

1.º Creación del Cuerpo de Sanidad civil interior, a base de los inspectores generales de Sanidad, inspectores de servicios, inspectores provinciales, ídem de distrito ó subdelegados é inspectores municipales de Medicina, Farmacia y Veterinaria.

2.º Que para no lesionar el Erario público ni gravar los presupuestos, sea este Cuerpo pagado por el Estado, interviendo los fondos que hoy destinan los Municipios a las atenciones sanitarias.

3.º Que se establezca en el Cuerpo de Sanidad civil la inamovilidad y el Montepío obligatorio.

4.º Que la función sanitaria se emancipe en absoluto de la gubernativa.

5.º Creación del ministerio de Sanidad.

6.º Quedar constituida la Federación nacional de Sanidad civil con un Comité central gratuito, en el que estén representadas todas las Secciones del Congreso, y comenzar la organización a base de los 1.800 médicos inscritos.

7.º Pedir al Gobierno conceda una pensión a un médico inutilizado en el ejercicio de la profesión y a la viuda de otro compañero fallecido por contagio en asistencia de enfermedad epidémica.

8.º Otorgar un amplio voto de confianza y gratitud a los organizadores de este Congreso y considerar al periódico profesional *La Sanidad Civil*, iniciador y organizador de esta campaña, como el órgano de la Federación.

Sección de médicos forenses.

Se aprobaron, por unanimidad, las mismas conclusiones votadas en las 47 Asambleas celebradas recientemente, y que ya obran en poder del Gobierno.

Sección de subdelegados.

1.º Conservar el nombre tradicional y glorioso de subdelegados de Sanidad.

2.º Que el cargo de subdelegado sea inamovible, y sólo se cese en él por inutilidad física ó por incumplimiento de deberes, que obliguen a formación de expediente.

3.º Que el cargo de subdelegado sea compatible con cualquier otro.

4.º Que en cada distrito ó partido haya, como en la actualidad, y desde la creación del Cuerpo, un subdelegado de Medicina, otro de Farmacia y otro de Veterinaria.

5.º Que estos funcionarios pueden desempeñar, simultáneamente, la Inspección municipal de Sanidad de su profesión respectiva en la cabeza de partido y poblaciones importantes.

6.º Que formen parte del Real Consejo de Sanidad, como vocales natos, tres subdelegados, el más antiguo de cada profesión.

7.º Que se conceda a los subdelegados autoridad y autonomía para castigar las infracciones sanitarias que se cometan.

8.º Que el intrusismo sea considerado como delito, y no como simple falta.

9.º Que, teniendo en cuenta los muchos é importantes servicios hechos al Estado sin remuneración alguna, se les asigne un sueldo decoroso, proporcional a la categoría de la población donde ejerzan.

10.º Que el cargo de subdelegado sea compatible con los de elección popular, como derecho de ciudadano; y

11.º Que en recompensa a la penosa labor de muchos años de servicio desde la creación del Cuerpo, se les tenga en cuenta para pensiones y jubilación.

Sección de Inspectores municipales y médicos titulares.

1.º Que el cargo de inspector municipal se extienda a todos los actuales médicos titulares, asumiendo las funciones benéficas é inspectoras.

2.º Que no se fije minimum de habitantes para que en una población resida inspector municipal.

3.º Que rijan la actual clasificación de partidos.

4.º Que se ingrese siempre por oposición en las vacantes de la quinta categoría, y en las demás por oposición, concurso y ascenso.

5.º Que el médico titular sea inspector municipal de su respectivo distrito.

6.º Que se haga el padrón de pobres con arreglo al reglamento de 1891, con la inspección del titular.

7.º Que el médico titular é inspector municipal obren con perfecta autonomía en sus funciones, como jefe local de Sanidad.

Sección de médicos libres.

1.º Reducción de las clases de patente a tres, aumentando el tributo de la de 1.ª clase y disminuyendo todo lo posible el de la 3.ª

2.º Se acuerda pase a estudio la futura Federación Nacional de Sanidad Civil.

3.º Estudio de una organización de Mutualidad obrera.

4.º y 5.º Dar positiva validez a la vigente ley de Sanidad, en lo que se refiere a Tribunales de honor.

Bases propuestas por los inspectores provinciales de Sanidad.

1.ª Las asignaciones de los inspectores provinciales de Sanidad serán forzosamente sueldos, aumentándolos en la proporción decorosa que requiere el prestigio del cargo.

2.ª Que se conceda la representación del Cuerpo en el Real Consejo de Sanidad a dos inspectores provinciales de Sanidad, que estén en el ejercicio del cargo, elegidos por sus compañeros.

3.ª Que se modifiquen las tarifas sanitarias en forma que resulten compensados los trabajos de los funcionarios del ramo.

4.ª Que se apruebe un reglamento orgánico del Cuerpo de inspectores provinciales de Sanidad, en cuya confección intervengan los mismos inspectores.

5.ª Que en las Inspecciones provinciales de Sanidad se despachen directamente todos los

que se relacionen con la Sanidad en los Gobiernos civiles, para lo cual dispondrán de local, material y personal necesarios a la cumplimentación de estos servicios.

6.º Que se interese la transformación de la actual concesión establecida por las Compañías de ferrocarriles a los inspectores provinciales de Sanidad en pases de libre circulación para la provincia y que sólo tenga que acudir a la orden gubernativa cuando se trasladan a otra provincia ó á Madrid en desempeño de misión ó función sanitaria.

7.º Que se imponga moralmente la obligación de dar conferencias populares de divulgación de los procedimientos de higiene en los pueblos de la provincia á los inspectores provinciales de Sanidad, asignando por el ministerio que corresponda un premio ó remuneración al que más se distinga en el desempeño de este cometido.

8.º Que se uniformen los servicios sanitarios de todos los funcionarios de Sanidad civil dependientes por ministerio de la ley del de la Gobernación, subordinando todos los servicios del Estado de esta índole á las inspecciones generales de Sanidad.

9.º Que se apruebe una ley de Sanidad que sirva de punto de partida al desempeño de todas las funciones sanitarias y de garantía para todos los elementos que integran la Sanidad civil.

PULSERAS lindos modelos.
CASA SEVERIANO.—CARRETAS, 7.

Real Congregación del Ave María

Las solemnidades con que esta caritativa y Real Esclavitud ha celebrado el III Centenario de su fundación, han resultado superiores á todo encomio, y con inmenso beneficio para los pobres (de los cuales 920 recibieron ropas de abrigo), y por el aumento de gran número de comidas, con que la inagotable caridad de SS. MM., AA. RR. y beneméritos congregantes les socorren.

Desde el 1.º de enero de este año hasta fin de noviembre último, van socorridos por esta caritativa Institución 6.690 pobres, y en el presente mes socorrerá asimismo á 464 con suculentas comidas que costean la magnánima caridad de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, y bienhechores congregantes.

Día 3, á las once, misa y rosario, y á las doce, comida reglamentaria á 40 hombres pobres; el 8, fiesta de la Inmaculada Concepción, á las once, misa y rosario, y á las doce, comida á 40 mujeres pobres, que costea doña Josefa Jiménez; el 14, á las once, misa y rosario, y á las doce, comida á 40 mujeres pobres, que costea doña Purificación Wattaler, viuda de Ceruelos, en sufragio de su esposo; el 17, á las once, misa y rosario, y á las doce, comida á 40 mujeres pobres, que costea D. Manuel Crespi de Valladaura en sufragio de su padre; el 18, fiesta de estatutos, Nuestra Señora de la O, á las diez y media de la mañana, misa solemne con sermón, que estará á cargo del elocuente orador sagrado D. Amando García Rubiera, terminando con Salve cantada, y á las doce, comida reglamentaria á 66 mujeres pobres y seis asilados del Hospicio, que hacen un total de 72. Desde este día al 24, ambos inclusive, se celebran, á las once, las misas llamadas de las Siete Oes. Día 21, á las once, misa y rosario, y á las doce, comida á 40 mujeres pobres, que costea doña Carmen Alonso, viuda de Romero, en sufragio de su esposo; el 23, á las once, misa y rosario, y á las doce, comida á 72 mujeres pobres, que costea Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia en conmemoración de su fiesta onomástica; día 24, á las once, misa y rosario, y á las doce, reparto reglamentario de 40 panes y 40 reales entre igual número de mujeres pobres; día 25, Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, á las once, misa y rosario, y á las doce, comida á 40 mujeres pobres, que costea doña Josefa Jiménez y sus hijos los marqueses de los Soiros y de Frómista; el 28, á las once, misa y rosario, y á las doce, comida á 40 mujeres pobres, que costea doña Dolores García de la Infanta de Alcalde en sufragio de su madre, y el 30, á las once, misa y rosario, y á las doce, comida á 40 mujeres pobres, que costea la señora condesa de Arcentales en sufragio de sus difuntos.

Espanoles fallecidos en el extranjero

El cónsul de España en La Guaira participa al ministerio de Estado el fallecimiento de la súbdita española Concepción Valero, viuda de Machuca, natural de Barcelona, de cuarenta y ocho años de edad, ocurrido el día 5 de octubre del presente año, en la parroquia Maiquetía, de aquella ciudad.

El cónsul de España en San Francisco de California participa el fallecimiento del súbdito español José Castello.

El cónsul de España en Buenos Aires participa el fallecimiento del súbdito español Francisco Topalada Latasa, ocurrido el 18 de julio del presente año en el partido de Lincoln, en aquella provincia.

Publicaciones de actualidad

Oposiciones á judicatura

Los editores HIJOS DE REUS, Cañizares, 3, venden las conocidas CONTESTACIONES AL PROGRAMA, con las que consiguió en las últimas oposiciones 51 PLAZAS de 54 concedidas.

Precio de la obra: 76 pts. Los apéndices con las variantes últimas, 5 pts. Programa oficial, una peseta.

OPOSICIONES Á LA JUDICATURA

Preparación completa y rápida con el libro de contestaciones á las preguntas del programa, que es el más barato y el único ajustado al programa de las oposiciones actuales. Un volumen de 700 págs., 35 pts. Venta en casa del autor, D. Luis Miller, Goya, 39, en la imprenta de La Mañana, Núñez de Arce, 14, y principales librerías.

Por la educación física del niño

MEJOREMOS LA RAZA
A. S. A. R. el Príncipe de Asturias.

Para rendir tributo á la educación física de la infancia, en la que representará la más alta jerarquía por vuestra Real estirpe y por ser el heredero del Trono, unas ilustres maestras de instrucción primaria han organizado una Sociedad con el fin de proporcionar el desayuno á aquellos niños de las clases populares que, deficientemente alimentados ó sin desayunar, asisten á las Escuelas públicas.

La Escuela! En ella permanecen los niños pobres, los infelices hijos de las clases trabajadoras de la Corte de España seis horas diarias, muchos con hambre y frío; ¡seis horas encerrados! en unos locales que, por falta de condiciones de higiene y de estética, son especie de cárcel donde los niños pasan lo mejor del día durante la época más grata de la vida, sin compensación alguna, porque las escuelas no tienen amplios salones ó patios, mucho menos jardines donde los escolares puedan dedicar QUINCE MINUTOS de cada hora á correr, saltar, gritar y otros ejercicios y esparcimientos bulliciosos y animados en que ocupar su actividad innata, que imperiosamente lo reclama; y, para favorecer el desarrollo corporal, exigelo también la naturaleza.

La higiene no sólo ha codificado los ejercicios físicos, sino que los impone como necesarios para el desenvolvimiento armónico y para robustez del cuerpo; todo ello encaminado á evitar lo que actualmente sucede: que por lo desmedrado y enclenque del organismo humano, constituye el cuerpo á su vez otra prisión para el espíritu, dos veces aprisionado: una, en la escuela, en la pobre y raquítica envoltura corpórea; otra, lo que contribuye á que el alma infantil se marchite y se debilita la voluntad deformando el carácter; el ánimo se deprime al faltarle por un lado energías físicas que lo sostengan, y por otro, la sana alegría que le sirve de honesto esparcimiento; estos dos factores son fuentes de salud, son los que principalmente contribuyen á formar el encanto de la niñez: salud y alegría.

Por eso los niños de las escuelas públicas que tienen la dicha de asistir al *Gimnasio popular municipal*, desean con tanto anhelo, como impaciencia, la hora de la clase.

En nombre de esos niños, por ellos y para ellos, como también para los 34.000 más que asisten á las escuelas públicas y privadas de Madrid; en nombre de ese ejército infantil, respetuosamente me dirijo á Vuestra Alteza, por ser niño y por ser Príncipe, á fin de que sirváis de intercesor cerca de vuestros augustos progenitores, para que muy pronto se conviertan en realidades las halagüeñas esperanzas de los escolares, y os digo:

Egregio niño: Los niños madrileños esperan que Vuestra Alteza ha de interceder con vuestro augusto padre y nuestro amado Soberano, para que, como Jefe del Estado, interese á las autoridades gubernativas, docentes, militares y populares, para que se hagan campos de juego con destino á los niños de las escuelas públicas y privadas.

Es también deseo de todos que esta obra de regeneración física sea iniciada y patrocinada por vuestra augusta madre y amada Reina nuestra, que ha tenido la dicha de nacer en otro país culto, libre y rico; que conoce muy bien el valor que para la cultura física, para la formación del carácter y educación de la voluntad tienen los juegos gimnásticos (porque en Inglaterra se les da una importancia que aquí se cree exagerada); y Vos, Augusto Príncipe, que de hijo amaréis el juego y el ejercicio corporal por razón de vuestra edad y vuestra educación, interceded para que vuestra augusta madre y amada Reina nuestra interese á las Juntas de Damas que forman los Comités de las Instituciones antituberculosas y á otras instituciones de acción benéfica y social, convenciendo á todos de que lo más urgente es colocar al niño en condiciones de vigor físico mediante alimentación, abrigo y ejercicio corporal apropiados; que la verdadera educación física protege al niño y al adolescente contra el terrible azote de la anemia, de la miseria fisiológica y, por tanto, contra su terrible consecuencia, la tuberculosis; como también le protege contra otros azotes sociales.

Por último, augusto niño, interceded cerca de las Personas Reales, para que con sus poderosos medios inicien algo que solucione el problema del desayuno de 1.500 ó 2.000 niños pobres; para no esperar lo todo de los Poderes públicos, para que, sin necesidad de pedir al Gobierno que lo haga todo, se logre que la grandeza y la aristocracia españolas, la banca, el comercio, la industria y las clases acomodadas, mediante el esfuerzo necesario de todos y cada uno, contribuyan á que en la capital de la monarquía haya parques y plazas destinados á los juegos escolares. Pero, ante todo y sobre todo, hay necesidad, pero necesidad urgente, de comenzar la regeneración física de los débiles y de los desnutridos, por el desayuno escolar.

Todo eso será un grandioso acto digno de vuestra realeza, cual corresponde al heredero del Trono. La infancia de estirpe real protegiendo desde las alturas á la infancia popular! ¿Hay alguna empresa que se le iguale? Entonces esos 34.000 niños (68.000 podríamos decir), de hoy, y otros muchos miles más de hoy y de mañana, bendecirán vuestro nombre.

Escuchad, Alteza. Los niños de ahora, vuestros compañeros de infancia, son los hombres del porvenir; esos hombres de mañana deberán á vuestra soberana protección los más gratos recuerdos, los más dichosos instantes de su vida escolar pasados en los campos de juego; los recuerdos de la niñez perduran toda la vida y con la gratitud de los niños conquistaréis el corazón de las madres y el reflexivo afecto de los padres.

Esto exige una labor constante, como exige perseverancia la obra de protección á la infancia sana y normal para favorecer su desenvolvimiento natural y armónico, único medio

de EVITAR QUE LA MISERIA FISIOLÓGICA LA CONDUZCA HACIA UN ESTADO FÍSICAMENTE ANORMAL Y PATOLÓGICO; hay que rodear á la infancia de cuidados que hasta la fecha no se le han tenido, para que el siglo XX sea conocido por el SIGLO DE LOS NIÑOS; y como en él la Providencia os tiene reservado un gran papel en la Historia patria cuando al Ser Supremo le plazca cumplir sus altos é inexcusables designios, llegará un día en que seréis Jefe del Estado, cuyos ciudadanos serán los niños de hoy, por eso debemos procurar que sean sanos, robustos é inteligentes, y, por consecuencia, buenos ciudadanos, precursores de otras más felices generaciones, trayendo consigo la prosperidad de la raza y el engrandecimiento de la patria.

MARCELO SANZ
Director del Gimnasio popular municipal.

Cooperativa de la Prensa

Las ventas mensuales de la Cooperativa de la Prensa continúan en aumento creciente. Las del mes de noviembre han llegado á importar 42.000 pesetas. Este positivo resultado demuestra documentalmente las grandes ventajas que el popular establecimiento ofrece á sus socios consumidores, así en el precio de los artículos, como en la inmejorable calidad de los géneros y en la exactitud del peso.

La Junta de administración ha adquirido últimamente grandes partidas de azúcar de todas clases: arroz, garbanzos, aceites y otros artículos, con objeto de poder mantener sus favorables precios.

De los magníficos aceites de la Laguna y Montoro ha recibido una partida especial, que permite ofrecer una nueva economía. Además del aceite superior á 15 pesetas, se vendirá el indicado al precio de 14 pesetas los 11/2 kilos, equivalencia de la arroba, ó sea 12 1/2 litros.

La Cooperativa ha comenzado á recibir sus pedidos de turrones de Jijona, mazapanes de Toledo, peladillas y otros artículos propios de las fiestas de Pascua. En breve se publicará un catálogo especial de estos artículos.

De los mazapanes de Toledo se ha contratado un servicio especial para hacer encargos de lujo y corrientes, mediante los modelos que estarán expuestos. Estos encargos especiales podrán ser servidos á los tres días de hechos.

En vinos de Jerez y Champagne, licores, «cognacs» y aguardientes de las más acreditadas marcas, tiene la Cooperativa un abundante surtido.

Pídanse catálogos en el despacho y almacenes, Libertad, 13.

FESTIVAL WAGNERIANO

La Asociación Wagneriana que, en el corto tiempo que lleva de vida, ha dado gallardas pruebas de actividad y amor al Arte, respondiendo á los fines para que fué creada, celebrará el próximo lunes, en el teatro Real, su primer festival wagneriano, á las nueve de la noche, bajo la dirección del maestro Rabl, con el concurso de los eminentes artistas señoras Kriesten-Rabl y Barea y Sres. Rousselière, Challis, Rossatto y Verdaguer, Capilla Isidoriana y Orquesta Sinfónica de Madrid.

Programa.

- 1.º Fausto (overtura).
- 2.º Rienzi (overtura).
- 3.º El buque fantasma (overtura).
- 4.º Acto segundo de la misma.
- a) Preludio.
- b) Coro de hilanderas.
- c) Balada.

Por los solistas Sras. Kriesten-Rabl y Barea.

5.º Parsifal (acto primero; escena de la consagración del Graal).

Por los solistas Sr. Rousselière (Parsifal), Sr. Challis (Amfortas), Sr. Rossatto (Gurnemanz) y Sr. Verdaguer (Titurel).

Se ruega al público no entre ni salga durante la ejecución del programa.

Prohibidas las repeticiones.

Los señores asociados que no hubiesen recibido la tarjeta de entrada á este concierto, pueden pasar á recogerla, hasta el día 4 inclusive, en las oficinas de la Asociación, de cinco de la tarde á ocho de la noche.

COMPRO Y VENDO

alhajas, oro, plata, platino, perlas y esmeraldas. Al Todo de Ocasión. FUENCARRAL, 45

Mundo eclesiástico

Desde abril último á noviembre próximo pasado han fallecido los cardenales Benjamín Cavicchioni, prefecto de la Congregación de Estudios; Antonio José Gruscha, arzobispo de Viena; Francisco Patricio Morán, arzobispo de Sidney, y Juan Puzyna de Kozylsko, obispo de Cracovia.

Los arzobispos Antonio Delenda, de Atenas; Antonio Polito, de Corfú; Camilo Gerente, de Cosenza, y los titulares de Corinto y de Amasea, César Sambucetti y Pascual Rubián.

Los obispos Adolfo Perea, de Pasto, en Colombia; Juan Szabó, de Szamos Ujvar; Pedro Dadolle, de Dijón; Enrique Pelgé, de Poitiers; Guillermo Gordon, de Leeds; Manuel Agustín Barreto, de Madera; José Díaz Correa, de Carvalho de Vivez; Pablo Emilio José Henry, de Grenoble; Victorio Onésimo Lanzans, de Cahors; Luis Bonetti, dimisionario de Motaló; Manuel Merra, de San Severo; Julio Alfonso Cousin, de Nagasaki; Eugenio Francisco Touzet, de Aire y Dax; José Dernaz, de Lausana y Ginebra; Mauro Nardi, capuchino, de Tebas, y el titular de Antigua, Julio Marsili, y de Tipasa, Amando Olier, marista.

Los monseñores Pedro Angelini y Luis Vecchia, secretarios de Breves á Príncipes y de la Propaganda.

—Han dado principio en el Centro obrero de Jaén las conferencias morales y sociales, á cargo de las damas catequistas de dicha ciudad.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«EL GRAN CARRACEDO»

Lara.—José Romeo, á pesar de sus pocos años, es ya un autor aplaudido muchas veces. Los que le queremos mucho no hemos de temer que las gentes atribuyan únicamente á este cariño nuestros elogios. Las obras del joven escritor hablan ya por él. Su zarzuela *El ciego del barrio* fué un triunfo envidiable en el Gran Teatro hace poco tiempo, y *La real hembra* en Novedades acaba de llegar á las cien representaciones y de merecer los honores del beneficio.

El gran Carracedo, que anoche estrenaron los artistas de Lara, era un entremés nuevo para Madrid; pero es ya popularísimo en provincias. En San Sebastián lo hizo varias noches con aplauso la misma compañía, en Barcelona lo estrenó con gran éxito Mariano de Lara y hace pocos días ha vuelto á representarlo con el mismo resultado felicísimo. En no pocas otras poblaciones de España, en fin, no se ha limitado á cumplir su misión de gustar, sino ha ido más allá y ha gustado mucho.

La lealtad que debemos al público y las órdenes severas que tenemos cuantos en este periódico de teatros escribimos de comentar libremente y á nuestro antojo, pero sin desfigurar nunca la verdad de los hechos, obliga á declarar que en Madrid *El gran Carracedo* ha sido recibido con alguna frialdad.

Los aplausos generales ahogaron al final las pequeñas protestas, y si José Romeo no salió á escena, fué por modestia nada más, y no porque no pudiera haberse dado fácilmente este placer.

Las señoritas Monero é Illescas y los señores Mora y Manrique cumplieron discretamente en sus papeles respectivos.

El gran Carracedo, en resumen, ha divertido á la mayoría del público de Lara durante veinte minutos. No aspiraba á más su joven autor, que en todas sus primeras obras, y en este mismo gracioso entremés, que tiene por fundamento una situación cómica muy original, viene demostrando para el arte escénico extraordinarias aptitudes, que nos permiten esperar de su pluma, para plazo muy breve, grandes aciertos.

CARAMANCHEL

DEBUTS

Madrid.—En este teatro popular debutó anoche una pareja artística, Les Florentias, verdaderamente notables.

Aunque el pibiquito del Madrileño no es de lo más á propósito para que se hagan en el escenario cosas de arte serio, porque pide á todo pasto «la pulgá», garrotín y polka, Les Florentias triunfaron en toda la línea, con éxito enorme, que hizo olvidar todos los cuéplis picarescos y todos los bailes ligeritos. Con esto está dicho todo.

Ella es una hermosa mujer, distinguida, simpática, correcta, con una voz muy agradable y una buena escuela de canto. El es un verdadero artista, de voz potente, que ataca las notas con verdadera valentía, y que sabe matizar como un maestro.

Les Florentias cantan trozos de ópera, escogidas romanzas de zarzuela grande y canciones delicadas de su repertorio. Es un número verdaderamente culto y de gran atracción.

Petit Palais.—El viernes debutaron en este hermoso salón teatro los duetistas Serrana y Moreno, artistas que por primera vez se presentan ante el público de Madrid.

La presentación no pudo ser para ellos más halagüeña. El público premió con grandes aplausos su labor, obligándolos á salir varias veces al proscenio.

Siempre con general aplauso Les Marionettes Horward.

Estos alicientes y la variedad constante de películas hacen que este precioso salón sea el punto de reunión de la distinguida sociedad madrileña.

GACETILLAS

Real.—Mañana domingo, en función de tarde, se cantará la *Manón*, de Massenet, obra que está proporcionando triunfos personalísimos á la imponderable Rosina Storchio y al exquisito tenor Macnez.

Por la noche, segunda representación en la presente temporada de la ópera de Wagner *Sigfredo*, cuya interpretación es un éxito enorme para el gran tenor Rousselière y para la soprano Kriesten-Rabl.

Español.—Mañana domingo, á las cuatro y media de la tarde, se pondrá en escena la obra de gran éxito *El místico*, y á las nueve de la noche, en función popular, con rebaja de precios, la última representación de la comedia en cuatro actos, de Rusifol, *Buena gente*.

Cómico.—Como ya hemos dicho, mañana domingo se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche, las aplaudidas obras *El monaguillo de las Descalzas* (dos actos), dos veces, y *Gente menuda* (dos actos).

Price.—Mañana domingo, á las cuatro de la tarde, en función entera, se pondrán en escena *Los chicos de la escuela*, y la graciosísima zarzuela en tres actos, de Ramos Carrión y Vital Aza, música del maestro Chapi, *El rey que robó*.

Por la noche se representarán *Las bribonas* y *La tempestad*.

Novedades.—Han empezado en este teatro los ensayos de la zarzuela de costumbres madrileñas titulada *La paloma del barrio*, original del libro del aplaudido autor Gonzalo Cantó y de nuestro querido compañero en la Prensa Enrique Calonge.

Firman la partitura los aplaudidos maestros Soutullo y Andrés.

Cervantes.—Mañana domingo, en la sección de tarde, será puesta por primera vez, en función de tarde, la extraordinariamente aplaudida comedia de los hermanos Alvarez Quintero, titulada *El centenario*, en la que el

primer actor Sr. Simó Raso ha hecho una verdadera creación en el papel de papá Juan, y se distingue notablemente la señorita Enriqueta de Palma.

Por la noche, á las diez y cuarto, en sección doble, serán puestas en escena *La muerte del juicio* y *La sombra del padre*, de don Gregorio Martínez Sierra.

Salón Madrid.—El domingo, á las doce, tendrá lugar en este favorecido y elegante salón la gran *matinée* infantil, que tan concurrida se ve todos los domingos por infinidad de pequeños que acuden contentísimos para obtener los preciosos regalos que á la terminación de esta sección se les distribuye.

El lunes, Chelito cambiará de repertorio, que escrito expresamente para ella le han mandado de París; lucirá nuevas *toilettes* y sus valiosas joyas.

Teatro Nuevo.—La nueva Empresa que ha tomado á su cargo este teatro se propone presentar al público cuantas novedades cinematográficas se produzcan en el mundo.

El sábado inaugura sus funciones con sensacionales y atrayentes películas de las mejores marcas, formando parte del programa la emocionante película *Las víctimas del alcohol*.

Dado lo culto y lo moral del espectáculo y la economía de precios señalados á las localidades, aseguramos un gran éxito á la nueva Empresa.

Recreo del Boulevard.—Atendiendo á las muchas peticiones del público, la Empresa de este cinematógrafo ha logrado prorrogar para el domingo próximo el contrato con la aplaudida bailarina La Bella Punki, la cual retrasará su salida de esta corte, tomando parte en las sesiones que tengan lugar en dicho día.

También se presentará, además del escogido programa de películas, la extraordinaria de 400 metros titulada *Octavia y Popea*.

Conciertos notables.—Entre la escogidísima música internacional para pianistas que el ovacionado concertista de piano y de órgano y reputado maestro compositor y académico Sr. Larregla se propone ejecutar, según programa, ante el selecto público de Madrid, en el teatro de la Comedia, los días 11 y 13, á las cinco de la tarde de diciembre, habrá una simpática nota de puro españolismo, digna, en verdad, de tenerse muy en cuenta.

Y así, á más de que será español neto, de la brava Navarra, el ejecutante, y de hacernos oír muchas y por demás selectas obras suyas, compuestas aquí, en el corazón de España, aunque ya conocidas y apreciadas muchas de ellas en países extranjeros, deleitará á su auditorio con un soberbio preludio, de otro distinguidísimo compatriota nuestro, el ilustre compositor y ejecutor de piano y de órgano, llamado el Guilman español.

Y para mejor apreciar el mérito sobresaliente y las altas cualidades musicales de Gorriti, hay que tener en cuenta, á más de sus muchas y muy bellas composiciones, que obtuvo en públicos certámenes y en siete veces consecutivas el primer premio entre compositores de todas las naciones, en los concursos internacionales celebrados en París en esos mismos años.

FETIDEZ ALIENTO (Ozena). Su curación.

El especialista D. Alfredo Gallego, director del Instituto Radioterápico de Madrid, paseo Recoletos, 31, cura esta repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcio. Su tratamiento es el único que la hace desaparecer por completo. Patente primera, 175.

Centros y Sociedades

Juventud del Fomento de las Artes.—Se convoca á todos los socios del Fomento de las Artes á la asamblea que celebrará esta Juventud hoy sábado, á las nueve y media de la noche, para exponer el programa del curso.

—El próximo lunes 4 del actual, á las doce de la mañana, efectuará la Asociación benéfica del distrito de la Latina la inauguración de su comedor de caridad, establecido en la calle del Mediodía Grande, 17 y 19 (tienda), donde, como en años anteriores, y durante los meses del invierno, podrán mitigar su necesidad los pobres del citado distrito.

—La Asociación de alumnos de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio celebrará junta general el domingo 3 de diciembre, á las diez y media de la mañana.

Se suplica la puntual asistencia.

—El Centro de Defensa Social celebrará el próximo domingo la sesión inaugural del curso de 1911 á 1912 en su domicilio, Príncipe, 7.

Al acto están invitados los señores nuncio de Su Santidad, obispo de Madrid Alcalá y obispo de Sión.

Programa para esta sesión:

- 1.º Memoria leída por el secretario don Isidoro García de Vinuesa.
- 2.º Introducción:
- a) *Mazurka*, Wieniawsky. Para violín con acompañamiento de piano, por D. Eugenio del Castillo.
- b) *Rondó caprichoso*, Saint-Saëns. Para violín con acompañamiento de piano, por don Eugenio del Castillo.
- 3.º Poesías recitadas por D. Honorio Valentín Gamazo.
- 4.º Discurso de D. Juan Gómez Landero.
- 5.º a) *Canto de Elsa*, Wagner. *Aurette*, a cui si espesso... (escena segunda del segundo acto de *Lohengrin*).
- b) *Pensó*, melodía popular; Tosti.
- c) *Mari, Mari!*, canción italiana; Capua. Por la Srta. Pilar Martín Gamero.

Siempre es primavera

en la casa alfombrada con moquetas, bruseles, terciopelos, tapices de nudo, linoleum y esteras de todas clases, que venden á precios baratísimos los Grandes Almacenes, Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Los aranceles de los procuradores

Publicados en la «Gaceta» los nuevos aranceles que han de regular los trabajos profesionales del procurador en asuntos que desde ayer se ventilen ante los Tribunales municipales y Juzgados de primera instancia...

Se propuso desde un principio el Sr. Montero Villegas sentar los principales jalones para abaratar la Administración de Justicia, ya que circunstancias que no son del caso impiden por ahora que aquella sea gratuita...

Fundado en lo expuesto, se concede al procurador derechos equivalentes al 8 por 100 en litis de pequeña cuantía, lo que significa aproximadamente una mitad de lo que antes cobrara...

Observamos además otra ventaja, que se traduce en la rapidez de la tramitación, pues no habrá interés en hacer diligencias innecesarias y en presentar escritos inútiles...

Hay otros asuntos, como son los exhortos, procedimiento especial de la ley Hipotecaria, negocios de comercio, ejecución de sentencias...

Por tanto, donde el procurador puede encontrar recompensa por el sacrificio que se le impone a virtud de la reducción de sus derechos...

Presidia la Comisión y dirigía e ilustraba las discusiones el subsecretario con tal acierto y orden, que la Comisión logró dar cima a su labor en menos de un mes...

Nicolás confesó el delito, diciendo que lo hizo para venderla y poder comer. Atentado a la autoridad. Por falta de palabra y obra en la puerta de Atocha...

Perdida de décimos. El fosforero Francisco Benayas ha participado al Juzgado de guardia que acababan de extraviarse dos décimos del núm. 15.248 del sorteo próximo.

La moral en el teatro. La Jefatura de Policía ha remitido esta tarde al Juzgado de guardia una denuncia que por ofensas a la moral formula contra una obra estrenada anoche en un teatro de menor cuantía...

AGUA DE SOLARES. Excelente para el estómago.

fué extraído al niño Juan Ortiz un garbanzo que jugando se introdujo en un oído. José Vázquez resbaló en las escaleras de la Plaza de la Cebada...

UNIVERSIDAD. Doctores Taboada y Ayza. Ayudante, señor Peces. En la Travesía del Conde Duque tuvo la desgracia de producirse, a consecuencia de una caída, la luxación del pie derecho...

CENTRO. Doctores Soutullo y Méndez. En la calle de Carretas se cayó de un carro el niño Cayetano Gómez...

HOSPICIO. Doctores Núñez y Aleixandre. Miguel Andrés fué curado de una amplia herida en la cabeza, que se la produjo al caerse casualmente en la plaza de Bilbao.

INCLUSA. Doctores Medina y Borrell. Jugando con otros niños, en la calle de Toledo, la niña Antonia Martínez, se ocasionó una herida en la pierna derecha.

Accidente del trabajo. Sabina Estrich Figueroa, de cuarenta años de edad, sufrió varias lesiones de pronóstico grave al ser arrollada por una máquina en una fábrica de cartones...

Cafía casual. La sirvienta Juana Izquierdo Vacas, de catorce años, se cayó en el patio de su domicilio, Toledo, 83, tercero, produciéndose una herida de pronóstico reservado...

Lesionado. En la Casa de Socorro del distrito de la Latina fué curado de varias lesiones de pronóstico reservado Juan Antón Zavala...

Detención. Ha sido detenido y entregado al Juzgado de guardia José Perellón Almagro...

Accidente del trabajo. Estando descargando un saco de harinas en la fábrica La Fama, del barrio del Pacifico, sufrió una caída el obrero Bernardo Palacios...

Estafa. A petición de Francisco Cruz fué detenido en la plaza de Lavapiés Nicolás Calvo Pérez, que, según el denunciante, le había estafado una esclavina de las que usan los cocheros.

Atentado a la autoridad. Por falta de palabra y obra en la puerta de Atocha a los guardias de Seguridad Manuel González y Gregorio Matabuena, fué detenido Eugenio Manzano Suárez...

AGUA DE SOLARES. Excelente para el estómago.

INFORMACION BURSÁTIL

Table with 2 columns: Instrumento and Precio. Includes CIERRE DE MADRID and CIERRE DE BARCELONA sections.

Table with 2 columns: Instrumento and Precio. Includes CIERRE DE PARIS section.

ALHONDIGA DE MADRID

BOLSA DE MERCANCIAS. 2 de diciembre de 1911 (3,30 tarde). Cotización oficial de la Alhóndiga de Madrid.

Table with 2 columns: Descripción and Precio. Lists various commodities like PESTAS POR 100 KILOS, Cereales, etc.

SERVICIOS. Criba.—Mezcla.—Limpia.—Apaleo. Préstamos («warrants») sobre mercancías...

BIBLIOGRAFIA

Amores santos.—Cuentos por José Ignacio de Urbina. Se ha publicado un nuevo tomo de la Biblioteca Patria...

Los tenientes de alcalde en el Juzgado. El presidente del Sindicato de Fabricantes de Pan de Madrid ha visitado al alcalde para protestar de las denuncias hechas...

LOS ESTUDIANTES

Se reanudan las clases. Los estudiantes han cesado definitivamente en su actitud y han reanudado hoy todas las clases, tanto en la Universidad como en las demás Facultades.

predica el amor, pero un amor celoso del bien, previsor, que aspira a sobrevivir, por sus obras, más allá de la muerte. Señala como manifestaciones del cariño, las más verdaderas, el trabajo, que hace prosperar...

Impresión de pena y regocijo nos produce el abuelito, que en vida padece toda clase de pruebas dolorosas, pero logra al morir dejar a su nieto en camino de ser hombre de provecho...

El marqués del Vadillo

Está mañana sufrió un ataque de congestión el simpático y respetable ex ministro conservador señor marqués del Vadillo. El accidente fué de carácter tan grave...

CASA DE LA VILLA

Los timbres de los carteles. Por la Alcaldía Presidencia se ha dictado un decreto reiterando la prohibición de fijar carteles en la vía pública...

Denuncias en el distrito del Hospicio

El teniente de alcalde del distrito del Hospicio Sr. García Molinas, ha decomisado en la madrugada última gran cantidad de pan falso...

Los tenientes de alcalde en el Juzgado

El presidente del Sindicato de Fabricantes de Pan de Madrid ha visitado al alcalde para protestar de las denuncias hechas en la sesión del viernes por el concejal socialista Sr. Barrio...

LOS ESTUDIANTES

Se reanudan las clases. Los estudiantes han cesado definitivamente en su actitud y han reanudado hoy todas las clases, tanto en la Universidad como en las demás Facultades.

El Sr. Gimeno, con quien hemos tenido ocasión de hablar, se muestra muy complacido de la sensatez y cordura de los estudiantes, que se han impuesto en esta ocasión a una minoría turbulenta...

EN PALACIO

ROPERO DE SANTA VICTORIA

Distribución de prendas. Esta tarde, a las tres, era casi continuo el rodar de coches y automóviles por las calles que afluyen a la plaza de Oriente...

La estancia regia ofrecía un conjunto de contrastes verdaderamente edificantes de caridad cristiana. Junto a aristocráticas y elegantes damas veíanse parejas de pobres que iban a ser agraciados con prendas del Ropero...

En el fondo Norte del Salón de Columnas, casi en el mismo sitio donde se eleva el altar en las ceremonias del Lavatorio, se colocó una mesa vestida de rojo, y tras ella el sillón para S. M. la Reina...

La hermosa Soberana cruzó el Salón de Columnas llevando de la mano, a su derecha, a la preciosa Infanta doña Isabel, hija del Infante D. Carlos.

La Reina vestía traje negro de gasa, muy amplio de falda, y no llevaba a la cabeza sombrero ni manto. La Infanta llevaba traje blanco.

Actuaba de secretaria la Srta. Carmen García de Loygorri, hermana del duque de Vistahermosa, y comenzó el reparto, llamándose por parroquias a los pobres que se acercaron a S. M. a recibir las prendas con visible emoción...

Los Dolores, marquesa de Cayo del Rey y San Ginés, marquesa de Echandía; San Ildefonso, marquesa de Aguilafuente; San Jerónimo, condesa de la Mortera; San José, señora de Urquijo; Santos Justo y Pastor, duquesa de Santa Lucía...

Los Dolores, marquesa de Cayo del Rey y San Ginés, marquesa de Echandía; San Ildefonso, marquesa de Aguilafuente; San Jerónimo, condesa de la Mortera; San José, señora de Urquijo; Santos Justo y Pastor, duquesa de Santa Lucía...

Los Dolores, marquesa de Cayo del Rey y San Ginés, marquesa de Echandía; San Ildefonso, marquesa de Aguilafuente; San Jerónimo, condesa de la Mortera; San José, señora de Urquijo; Santos Justo y Pastor, duquesa de Santa Lucía...

Los Dolores, marquesa de Cayo del Rey y San Ginés, marquesa de Echandía; San Ildefonso, marquesa de Aguilafuente; San Jerónimo, condesa de la Mortera; San José, señora de Urquijo; Santos Justo y Pastor, duquesa de Santa Lucía...

Los Dolores, marquesa de Cayo del Rey y San Ginés, marquesa de Echandía; San Ildefonso, marquesa de Aguilafuente; San Jerónimo, condesa de la Mortera; San José, señora de Urquijo; Santos Justo y Pastor, duquesa de Santa Lucía...

Los Dolores, marquesa de Cayo del Rey y San Ginés, marquesa de Echandía; San Ildefonso, marquesa de Aguilafuente; San Jerónimo, condesa de la Mortera; San José, señora de Urquijo; Santos Justo y Pastor, duquesa de Santa Lucía...

Los Dolores, marquesa de Cayo del Rey y San Ginés, marquesa de Echandía; San Ildefonso, marquesa de Aguilafuente; San Jerónimo, condesa de la Mortera; San José, señora de Urquijo; Santos Justo y Pastor, duquesa de Santa Lucía...

Los Dolores, marquesa de Cayo del Rey y San Ginés, marquesa de Echandía; San Ildefonso, marquesa de Aguilafuente; San Jerónimo, condesa de la Mortera; San José, señora de Urquijo; Santos Justo y Pastor, duquesa de Santa Lucía...

ALCANCE POLITICO

El Sr. Canalejas ha insistido nuevamente, en un comunicado que ha aparecido en un colega de la mañana, en que la Casa de Madrid está cerrada por auto de los Tribunales, porque no podría estar suscitada ninguna Sociedad, con arreglo a nuestras leyes, por una orden del jefe superior de Policía, sin incurrir éste en una grave responsabilidad.

Para evitar que subsista esa creencia, el Sr. Canalejas ha ordenado al jefe superior de Policía que entregue a la publicidad todos los antecedentes del asunto.

Ocurría en la Casa del Pueblo, según las noticias que hasta aquí llegaron, que se obligaba a determinados obreros, ejerciéndose una coacción irritante, a que depositaran las herramientas en ella, y que después de haberse hecho presente que, por no disponer de útiles de trabajo, no podían reanudarlos, por lo cual el juez dió la autorización para que se sacasen, como después la ha dado también para que fuesen retirados algunos documentos pertenecientes a otros obreros.

De la huelga anunciada en Zaragoza, el Gobierno no tenía nuevas noticias. Ha manifestado el Sr. Canalejas que la solemnidad de los ferroviarios se verificará, como ya se dijo, en el Paraninfo de la Universidad el domingo, siendo la hora la de las tres de la tarde, y que el lunes recibirá el Rey a la delegación francesa, que ha venido a España para tratar del asunto relativo a los ferrocarriles transpirenaicos.

El gobernador de Málaga comunica que, presididos por el concejal electo de la Compañía republicanosocialista Rafael Abolado, se reunieron en sesión extraordinaria 600 ferroviarios. Francisco Gil, presidente de la Sociedad Unión Ferroviaria, explicó las gestiones realizadas por la Comisión que fué a Madrid para conseguir la abolición del Montepío, elogiando la conducta del ministro de Fomento y del director general de Obras públicas, por el apoyo que les prestaron.

Los demás comisionados se expresaron en análogos términos, proponiendo un voto de gracias para aquéllos, y terminando la reunión con vivas a los mismos.

Hoy marcha a Málaga el gobernador de aquella provincia, Sr. Sanmartín.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se recuerde a los jueces de primera instancia el exacto y puntual cumplimiento de lo prevenido en los artículos 6.º y 7.º del real decreto de 24 de diciembre de 1906, que reguló la forma de constituir los depósitos judiciales.

GOBERNACION.—Real orden circular disponiendo que por los gobernadores civiles se tenga en cuenta y se cumpla con escrupulosidad lo dispuesto por el ministerio de Fomento en real orden de 4 de abril último, publicada en la Gaceta de 3 de mayo siguiente.

Otra ídem ídem ídem para que recaben de las Corporaciones oficiales de sus respectivas provincias, especialmente de las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos, proporción local adecuado a las Juntas locales de Emigración.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo recursos interpuestos al escalafón general del Magisterio.

Otra (rectificada) disponiendo que interina no tenga fuerza de ley lo preceptuado en los artículos 63 y 64 del reglamento de 25 de agosto último, se acredite a la Junta central de Derechos pasivos del Magisterio el 50 por 100 de la dotación de las escuelas servidas interinamente.

Otra disponiendo se agreguen a las oposiciones a la cátedra de Matemáticas del Instituto de Murcia las de igual asignatura del de Figueras.

Otra ídem ídem ídem a la cátedra de Agricultura del Instituto de Tarragona las de igual asignatura de los de Toledo y Jerez de la Frontera.

Otra disponiendo se publique en la «Gaceta» el reglamento para el régimen interior, gobierno y administración del teatro Real.

FOMENTO.—Real orden autorizando el gasto de 100.000 pesetas para los gastos de colonización del monte de la Algaída, de Sanlúcar de Barrameda (Cádiz).

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Anunciando haberse vacantes las plazas de secretario de las Audiencias provinciales de Ciudad Real y Teruel.

Idem ídem ídem la plaza de médico forense del Juzgado de primera instancia de Tineo.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Doña Dolores Pequeño, 77 años, Alfonso XII, 46.—Luis Velasco, 44 años, Santa Lucía, 12.—Rufina Pacheco, 55 años, Amparo, 7.—María González, 79 años, Castillo, 4.—Encarnación Monfó, 47 años, Lista, 13.—Catalina Barón, 24 años, Conde de Xiquena, 2.—José Pezador, 74 años, Aduana, 5.—Lorena Paniagua, 81 años, San Vicente, 61.—Rosalia Gutiérrez, 82 años, Costanilla de los Angeles, 14.—Francisco Rico, 48 años, Lope de Vega, 35.—Arturo de Rado, 19 años, Ronda de Segovia, 18.—Marcellana Amores, 28 años, Carnero, 17.—María Alaminos, 61 años, Hospital de la Princesa.—Martín Urrutia, 33 años, ídem.—Manuela Rubio, 68 años, Hospital Provincial.—Juana Martínez, 26 años, Magdalena, 19.—Pedro López, 60 años, paseo de Santa Engracia, 133.—Fermín Alvarez, 67 años, San Gregorio, 33.—José Flores, 46 años, Castillo, 35.—Francisco Jiménez, 57 años, Dos Amigos, 12.—Tomas Romano, 72 años, paseo de las Yserías, 9.—Valentín Martín, un año, Ilustración, 6.—Natividad Fernández, 5 años, Ronda de Segovia, 11.—Ramón Lema, 5 meses, Antonio López, 54.—Miguel Vela, 5 años, General Lacy, 17.—Manuela Rodríguez, 2 años, Mesón de Paredes, 68.—Luis Muñoz, 52 años.—José Perulero, 8 años, Marqués de Santa Ana, 27.—Ángeles Julia, 2 meses, Algeciras, 3.—Domingo Cámara, 36 años, Hospital de la Princesa.—Francisco González, 82 años, ídem.—Manuela Leal, 60 años, Hospital Provincial.—Gregorio de Marcos, 62 años, ídem.

Flores, 46 años, Castillo, 35.—Francisco Jiménez, 57 años, Dos Amigos, 12.—Tomas Romano, 72 años, paseo de las Yserías, 9.—Valentín Martín, un año, Ilustración, 6.—Natividad Fernández, 5 años, Ronda de Segovia, 11.—Ramón Lema, 5 meses, Antonio López, 54.—Miguel Vela, 5 años, General Lacy, 17.—Manuela Rodríguez, 2 años, Mesón de Paredes, 68.—Luis Muñoz, 52 años.—José Perulero, 8 años, Marqués de Santa Ana, 27.—Ángeles Julia, 2 meses, Algeciras, 3.—Domingo Cámara, 36 años, Hospital de la Princesa.—Francisco González, 82 años, ídem.—Manuela Leal, 60 años, Hospital Provincial.—Gregorio de Marcos, 62 años, ídem.

NOTAS PALATINAS

El tren especial en que S. M. el Rey regresó a Madrid de la cacería de Santa Cruz de Mudela se cruzó en El Viso con un tren en el que iban 48 soldados de recluta voluntaria con destino al ejército de Melilla.

Al notar la presencia del Monarca hicieron a Su Majestad una gran ovación, al grito unánime de «¡Viva el Rey!» y «¡Viva España!».

Don Alfonso XIII ordenó por telégrafo que el restaurant de la estación de Baeza suministrase a cada uno de dichos voluntarios un chorizo, pan y vino por cuenta de Su Majestad.

Ha tenido una nueva audiencia con S. M. el Rey el representante de España en el Vaticano, Sr. Navarro Reverter.

Mañana, a las doce, servirán la comida a los pobres en el local de la Asociación de Caridad del barrio de la Latina SS. AA. los Infantes D. Fernando y doña María Cristina.

NOTICIAS GENERALES

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Ayer han sido repartidas doscientas abundantes y bien condimentadas raciones y prendas de abrigo entre los pobres necesitados, en los comedores que se han instalado por las Hijas de San Vicente de Paúl (paseo de Martínez Campos, 14), cuyos soporos costea la inagotable caridad de la señora doña Trinidad Franco de Chavarri.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Los servicios prestados durante el pasado noviembre por la Policlínica de socorro de los barrios de Salamanca y del Retiro son los siguientes: A domicilio y en la Policlínica, 132; casos judiciales, 11; vacunaciones, 9; en consulta general y especialidades, 1.018. Total, 1.170.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Se encuentra mejorado de la enfermedad que sufrió estos días el ex ministro de Marina y querido amigo nuestro D. Diego Arias de Miranda.

También ha llegado hoy, repuesto del ataque gripal que padeció en Soria, su hijo, el secretario del Congreso, D. Santos Arias de Miranda, al cual sorprendió la enfermedad en dicha capital, habiendo recibido grandes muestras de simpatías de aquel vecindario, que le hizo una cariñosa manifestación.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Á COBRAR

CREDITOS DE ULTRAMAR

La Dirección General de la Deuda ha dispuesto que, por la Tesorería General de la misma, establecida en la calle de Atocha, número 15, se verifiquen, en la próxima semana y horas designadas al efecto, los siguientes pagos: Días 4 y 5 de diciembre.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección General; facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 54.273. Día 6.

Pago de créditos de Ultramar, facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 54.273. Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1903, para su canje por otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el núm. 13.900. Días 7 y 9.

Pago de créditos de Ultramar, facturas corrientes de metálico, hasta el núm. 54.300. Idem ídem ídem, en efectos, hasta el número 53.543. Idem de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta interior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, respectivamente, hasta el núm. 32.396. Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 12 de agosto de 1898, hasta el número 3.045. Idem de residuos procedentes de las Deudas coloniales y amortizables al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.354. Idem de conversión de residuos de la Deuda del 4 por 100 exterior, hasta el número 9.847. Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentadas para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.136. Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1908, para su canje por otros de igual renta de la emisión de 31 de julio de 1900, hasta el 14.500. Idem de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, hasta el número 13.789. Idem de carpetas provisionales, representa-

tivas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.477. Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.680. Reembolso de acciones de obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes. Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores. Idem de carpetas de intereses de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizable en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes. Entrega de títulos del 4 por 100 interior. Las facturas existentes en Caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

La huelga de trajineros.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) El conflicto de trajineros continúa, sin incidentes. La Junta directiva y el gobernador gestionan la solución.

El gremio ha presentado al gobernador una instancia con las peticiones hechas a la Compañía del Mediodía y al Ayuntamiento. Pueblo que emigra.

Ha adquirido una importancia alarmante la emigración en el pueblo de Vera del Moncajo, donde en tres años han emigrado a América más de trescientos veinte vecinos.

En estos días se anuncia la salida de otras familias. Comisión a Madrid.

Representando al clero benéfico ha salido para Madrid una Comisión de sacerdotes, a conferenciar con el nuncio sobre la situación anormal de los capítulos eclesiásticos de esta ciudad y provinciales y la regularidad de las rentas suspendidas por el Gobierno por el impuesto especial sobre bienes eclesiásticos. Accidente a un médico.

En Jaca, el médico militar D. Antonio Valero se cayó al foso del fuerte, produciéndose graves contusiones. Los estudiantes de Granada.

GRANADA. (Sábado, tarde.) Los estudiantes no han asistido a la Universidad; se dedican a pasear, disfrutando de la esplendor del tiempo. Continúa imperando el criterio de continuar la huelga.

Los estudiantes de Valencia. VALENCIA. (Sábado, tarde.) Sigue sin resolver el asunto de los estudiantes. Estos, acompañados de los alumnos de la Normal, marcharon a la Facultad de Medicina, donde se sustentaba criterio opuesto. Entre ambos bandos hubo acalorada discusión, y hasta se dieron algunos puñetazos. Por la tarde celebraron los estudiantes una reunión para adoptar acuerdos de interés, resolviéndose continuar la huelga. Lo de Carcagente.

El capitán general estudia la sumaria instruida por los sucesos de Carcagente para elevarlo a plenario. Fallecimiento de un general.

GRANADA. (Sábado, tarde.) Ha fallecido el general de división de la reserva D. Miguel Navarro Ascarza. Combinación taurina.

SEVILLA. (Sábado, tarde.) Ha quedado ultimada la combinación taurina de esta plaza en la siguiente forma: En la corrida de Resurrección se lidiarán toros de Otaola. En las de feria, de Anastasio Martín, Veragua, Moreno Santamaría y Pablo Romero. Los espadas serán Bombita, Gallito, Minuto, Cocherito de Bilbao y Vázquez. Huelga de ebanistas.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Sigue la huelga de obreros ebanistas sin resolverse. Mañana se celebrará en la Casa del Pueblo un mitin convocado por la Federación de Sociedades obreras del ramo de labrar maderas. El mitin es para apoyar a los huelguistas. Se ha publicado el cartel convocatorio, en el que se recomienda que asistan, no sólo los obreros del oficio, sino los de todas las Sociedades de resistencia. En honor del embajador de Alemania.

Anoche se celebró en el Consulado de Alemania el banquete íntimo organizado por el cónsul en honor del embajador. Asistieron las autoridades, el cónsul de Alemania, el general Weyler, el gobernador, el alcalde, el director del Banco Alemán, el obispo de la colonia alemana y otras personalidades, entre las que figuraban el general Brandeis con sus ayudantes. Muchas personas desfilaron por el Consulado al terminar el banquete, cumplimentando al embajador. Este permanecerá en Barcelona hasta el martes próximo. Deportes.

El Club Deportivo, organizador de la carrera de motocicletas, para correr la copa de motos ligeras, ha acordado celebrar la prueba de dicha copa el día 17 del actual, en el circuito del Bajo Panadés. Esta noche son esperados los jugadores del Club de Foot-ball de Londres. Están invitados por el Club Deportivo español para jugar un partido. Después jugarán con el Athletic Club, de Bilbao, que ahora tiene la copa del Rey, y también es esperado uno de estos días. Entre los aficionados hay mucha expectación por el resultado de los partidos proyectados.

Redenciones militares. Durante los dos meses de prórroga concedida para la redención a metálico del servicio militar, lo han hecho en Barcelona 141 mozos, que representan un ingreso por tal concepto de 211.500 pesetas.

El nuevo cardenal Almaraz

SEVILLA. (Sábado, tarde.) Se ha verificado en el Palacio arzobispal la solemne ceremonia de la imposición del capelo cardenalicio al nuevo príncipe de la Iglesia, arzobispo de ésta, D. Enrique Almaraz.

El acto tuvo lugar en el salón del trono, que había sido adornado con sumo gusto. Ante el sitial había un rico tapiz persa, y a los lados ricos cojines de seda.

Asistieron muchos invitados y las autoridades, una Comisión del Cabildo eclesiástico y los obispos de Lérida, Plasencia, Jaén, Guadix y Canarias.

El marqués Manneri, portador del capelo, leyó el discurso reglamentario. El guardia noble de Su Santidad, conde Lepoi, hizo entrega del solideo al nuevo cardenal, que contestó agradeciendo el honor concedido.

Después se celebró un banquete, con asistencia de los obispos y de las autoridades. Se ha repartido, costada por el cardenal, una comida extraordinaria a los presos de la cárcel y a los asilados de las Hermanitas de los Pobres, de los Salesianos y de otras Asociaciones benéficas.

Mañana domingo, por la noche, se verificará la recepción oficial. Están invitadas las autoridades civiles y militares, las Corporaciones y caballeros de distintas Ordenes.

El día 8 irá a Madrid el nuevo cardenal, para la imposición del capelo por S. M.

EXTRANJERO

Detención de un exministro.

LISBOA. D. José Azevedo, ex ministro monárquico, ha sido detenido en Alijo, cerca de Villarreal (Tras os Montes), por ser inculcado de haber tomado parte en la última conspiración.

Los Reyes de Inglaterra

BOMBAY. Han llegado los Soberanos de Inglaterra.

La revolución china

PARIS. Comunican de Shanghai que Nankin ha sido ocupado totalmente por los revolucionarios chinos.

Italia y Turquía

Los italianos se apoderan de un fuerte. TRIPOLI. Los italianos, tras heroica resistencia por parte de los turcos, se apoderaron ayer del fuerte de Nesri, cuya toma los costó 8 muertos y 17 heridos graves. Se cree que los turcos tuvieron bajas importantísimas.

MARRUECOS

Negociaciones diplomáticas.

PARIS. Dice haber sabido L'Action que en las conferencias celebradas estos últimos días en París y Londres, Francia é Inglaterra se han puesto de acuerdo acerca de las condiciones que propondrán a España como ventajas a cambio de su adhesión al Tratado francoalemán.

«Instrucciones idénticas han sido dadas—añade el periódico—a los embajadores de Francia é Inglaterra en Madrid, y tan pronto como regrese M. Geoffroy a esa capital, empezarán conjuntamente las negociaciones de ambos con el Gobierno español.» El mando de Argelia.

PARIS. En el Consejo de ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia de M. Fallières, firmó éste un decreto nombrando a M. Varnier, secretario general del Gobierno de Argelia, al puesto de alto comisario civil de los territorios fronterizos argelomarroquíes con poderes equivalentes a los de un gobernador de colonia.

Negando el rumor. PARIS. Un familiar de M. Caillaux ha afirmado al Excelsior que el presidente del Consejo nunca se ha ocupado de política exterior sino exclusivamente por intermedio de monsieur de Selves, siendo por completo inexacto que M. Caillaux haya tenido una entrevista en extremo viva con el embajador de España.

Lo que dice Jaurès. PARIS. Pide en la «Humanité» el leader socialista Jaurès que antes de que empiece el Parlamento a discutir el Tratado francoalemán estable el Gobierno las negociaciones con España, a fin de poder dar cuenta a las Cámaras de dichos Tratados.

«Ya que está dispuesto el Gobierno a obrar amistosamente, dice el articulista, bien puede trazar desde ahora el plan general de los acuerdos.» Cree saber el «Gaulois» que el último Consejo de ministros ha acordado dejar a monsieur de Selves la misión exclusiva de llevar los «pourparlers» con España.

El «Petit Parisien» anuncia que los mismos no empezarán sino a fines de diciembre, época en que Francia é Inglaterra se habrán ya puesto completamente de acuerdo. Agrega el periódico que se confía en París en que el programa elaborado por las dos Potencias parecerá aceptable a España.

La «Autorité» opina que lo pasado, el presente y el porvenir aconsejan a Francia concertar con España un Tratado honroso y equitativo.

JAQUECAS

DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO con Valerolina Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 ptas. caja. Arenal, 2. Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla, «El Globo», Laraña, 4.—Barc., Andreu, Uriach y Rivas.

Desde Ceuta (DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El general Bazán. CEUTA. (Sábado, tarde.) Ha llegado el teniente general Sr. Bazán, acompañado del general Alfau, en automóvil, visitando los puestos de Policía.

En el Gobierno Militar le cumplimentaron varias Comisiones, regresando a Algeciras en el vapor correo. En breve marchará a Santander.

Recogida de torpedos.

El torpedero inglés número 92 ha venido a Gibraltar a recoger unos torpedos que encontraron unos pescadores en los Castillejos, pertenecientes a la escuadra inglesa.

Después de recogerlos ha regresado a Gibraltar. Con motivo de la Pascua. Con motivo de empezar mañana la Pascua grande de los moros, se han retirado las fuerzas indígenas de las posiciones en que estaban destacadas, y disfrutarán tres días de asueto, en los que serán sustituidos por un escuadrón de Caballería.

Conferencia. Se encuentra en Tánger, para conferenciar con el marqués de Villasinda, el cónsul de España en Tetuán, Sr. López Ferrer. Soldado condenado.

El soldado Juan Espinar Espinón, que mató a una mujer llamada Adela Fernández, ha sido condenado a diez y siete años de presidio.

El ferrocarril de Ceuta a Tetuán. Ha producido grata impresión el nombramiento del ingeniero Sr. Alarcón para el estudio del trazado del ferrocarril de Ceuta a Tetuán. Existen ya muchos proyectos, debidos a varios ingenieros militares.

Evacuación del presidio. Se ha recibido el indulto del resto de los penados libertos, concediéndoseles ocho días para evacuar a Ceuta y escoger residencia en la metrópoli, quedando cumplidas completamente los Convenios internacionales que nos obligaban a la evacuación de los presidios coloniales.

ESCAURIAZA.

AVISOS UTILES



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo el

raquitismo y la anemia

cuidándolos debidamente desde un principio se pueden atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado han de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho. «Mi hija Adolfin de 10 años de edad nació muy raquítica y fué muy difícil criarla. Debido a su naturaleza pobre, se apoderó de ella una gran anemia y gracias a los muchos cuidados la hemos ido sosteniendo en un estado nada satisfactorio. Este invierno ha tomado la

Emulsión Scott

que ha obrado prodigios en ella; está totalmente cambiada y nadie diría que había sido una niña tan delicada.» Ricardo Berenguer-Santa Cruz de Almería 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de raquitismo y anemia es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de raquitismo ó anemia procuraos la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro para curar el raquitismo y la anemia, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. ¿Tenéis raquitismo ó anemia? Pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada a tiempo, cura el raquitismo y la anemia en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Maré, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



BRONQUITIS. — PECTORAL CARDIN

PRINCIPE, 19 Y 21. (b. l. d.) Los mejores guantes y elegantes sombreros para señora. F. GELY

LOS EMPLASTOS WINTER curan todos los dolores reumáticos. Exíjase la marca WINTER.

JOYERIA SAINZ

Esta Casa tiene 200 modelos en pulsera de pedida, de todos precios. Joyas especiales para los regalos de boda. Modelos de París. JOYERIA SAINZ, PELIGROS, 18

TOS-FERINA. — PECTORAL CARDIN

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.



ALCODENTAL

INCOMPARABLE DENTIFRICO DE LA UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA

1 PTA. FRASCO

El **ALCODENTAL** se prepara con alcohol especial rectificado, antisépticos poderosos, productos vegetales y esencias naturales puras, según análisis del Laboratorio Municipal de Madrid.—Con tales condiciones, más de lo que embellece los dientes, tonifica las encías, deja en el paladar, durante largo tiempo, una frescura agradable, y constituye, por sí solo, la verdadera higiene de la boca; pues su uso constante evita los dolores de muelas.—De venta en toda España.—Despacho Central: **CARMEN, 10.**

ESPECTACULOS DEL DIA 3.

REAL.—4.ª de abono.—8. 3.º.—(17 de abono.—1.ª del turno 2.º)—Sigfredo.

ESPAÑOL.—4.30.—El místico.

9.—Buena gente (popular).

COMEDIA.—4.30.—Lucha de clases.—La pitanzas.

9.—Rosas de otoño.

LARA.—4.30.—El gran Carraoedo.—La losa de los sueños (doble), y Fresa de Aranjuez.

9.—Un vaso de agua.—Música popular.—La losa de los sueños (doble).

APOLO.—4.30.—La niña de los besos.—La familia real.

8.30.—Los borrachos.—Lirio entre espinas.—La familia real (doble).

COMICO.—4.—El monaguillo de las Descalzas (doble).—Gente menuda (doble).—El monaguillo de las Descalzas (doble).

ESLAVA.—4.—El conde de Luxemburgo (doble).—El revisor (doble).

9.15.—La corte de Farao.—La viuda alegre (doble).

PRICE.—4.—Los chicos de la escuela y El rey que robó.

9.—Las brinobas.—La tempestad.

GRAN TEATRO.—4.—La casta Susana (doble).—El paraguas del abuelo y El país de las hadas (doble).—El género alegre y El paraguas del abuelo (doble).

MARTIN.—4.—Los dos amores.—Armas al hombre.—Nobleza de hija.—La balsa de aceite.—La señora Barba Azul.—La mujer del molinero.—Los dos amores.

NOVEDADES.—8.15.—El capataz.—Los guspos.—Sangre moza.—La montaña de oro.—El capataz.—La real hembra (doble), y La montaña de oro.

CERVANTES.—4.30.—La muela del juicio.—El centenario (doble).—La muela del juicio.—La sombra del padre (doble).

IMPERIAL.—12 a 1.—Matinée con regalos.

8 y 8.15.—Películas.

4.—Tocino del cielo.—La sombra (especial).—Servicio obligatorio (especial).—Pájaros sin nido.—La dicha ajena (especial).

LATINA.—3.—Cinematógrafo.

4.—El primer rorro (doble).—Levantar muertos (dos actos, especial).—La Dolores (tres actos).—Cinematógrafo.—Los dos pilotes (ocho cuadros, especial).

NOVIADO.—3.—Chumbo entre jazmines.—Los apaches.—El divino juguete.—Viva la libertad y La pitanzas.—Los apaches.—La fiesta de San Antón.—Chumbo entre jazmines.—Los apaches.

ROMEA.—Desde las 3.15.—Artísticas películas y variedades.

Despedida de Carmen Torrubia.—Despedida de las D'Arco.—Despedida de Sary Maro.—Grandiosos éxitos de Costas y Ludoviglia con sus perros amaestrados, y de The Sanelas.—Éxito inmenso de Tom Jack, rey de la evasión y de la hermosa y notable bailarina «etoile» del Palace Theatre de Londres.

ROYAL KURSAAL.—8.15.—Sección continua de películas.

9.45, 10.30 y 11.30.—Películas y variedades.

Gran éxito de La Toralito y Frú-Frú cupletista.

A la una de la madrugada gran baile artístico.

TRIANON-PALACE.—6, 7 (gran moda, especial para familias.), 9.30, 10.30 y 11.30.—Películas y variedades.

RECORO DE SALAMANCA.—Abierto todos los días de 10 a 1 y 8 a 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves infantiles.—Miércoles y sábados, carreras de cintas, skating cubierto, cinematógrafo y otras diversiones.

PETIT PALAIS.—4.—Películas y variedades, Gran

éxito de Les Marionettes Howard y de Serrana y Moreno, duetistas.

MADRILEÑO.—Secciones especiales a las 5 y 8.30.—De moda y monstruos a las 4, 5, 6, 7, 9.30, 10.15 y 11.15. Grandes éxitos de rietés. Atracciones monstruos por todos los artistas. Los célebres duetistas Les Florentinas toman parte en las secciones de las 5, 7 y 11.15.

BENAVENTE.—12.—Gran matinee infantil con regalos de juguetes.

8.30 a 12.15.—Secciones continuas de películas.

Todos los días estrenos.

PRINCEPE ALFONSO.—4 a 12.—Ideal cinematográfico.—Sección continua. Nuevos programas todos los días.—Jueves y domingos matinee con regalos.

CHANTECLER (Plaza del Carmen 2).—Desde las 4.30 secciones continuas de cinematógrafo y variedades. Cambio diario de programa. Grandes novedades. Todos los lunes estrenos de la Revista Pathé, con las últimas modas en sombreros, trajes y peinados para señoras.

TEATRO NUEVO.—4 a 12.—Cambio diario de programa, sensacionales películas. Hoy «Las víctimas del alcohol».

SALON MADRID. (Cedaceros, 9).—Cine y variedades.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 3.—Domingo I de Adviento.—Santos Francisco Javier, Sofronías, Galgano y Lucio, confesores, y los Santos mártires Jason, Claudio, Crispino, Casiano, Juan, Esteban Victor, Julio, Hilaria y Magina.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Bárbara y continúa el triduo a su Titular, predicando por la tarde, a las cinco y media, D. Pedro Esteban Díaz; a las tres y media vísperas solemnes de la Titular, con asistencia de los señores curas párrocos y economos de esta corte.

En la Catedral, a las nueve Horas canónicas, y a continuación misa solemne, siendo orador el Muy Ilustre Sr. Magistrado.

En la Real Capilla, a las once, misa cantada, predicando D. Angel Nieto.

En la Encarnación, a las diez, D. Luis Béjar.

En las parroquias, a las diez, misa cantada.

En la iglesia Pontificia, a las nueve, la procesión acostumbrada para la publicación de la Bula, dirigiéndose a la parroquia de Santa María (Cripta de Nuestra Señora de la Almudena), donde habrá solemne función con sermón, que predicará un señor capítular de la S. I. C. de Toledo.

En San José, a las ocho, misa de comunión para la Obra de la Propagación de la Fe, y por la tarde, a las tres y media, en el Carmen, Junta general, a la que se seguirá el sermón y la Bendición solemne con el Santísimo.

Novenas a la Purísima.

En San Fermín, por la tarde, a las cuatro, sigue con sermón, predicando un padre Franciscano.

En San Pascual, ídem, el padre Gabriel de Adios.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, ídem, el señor cura.

La misa y oficio son de la Dominica.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en su parroquia (Catedral), 6 de las Escuelas Pías en ambos colegios.

Espritu Santo: Adoración nocturna.

Turno: Santa Bárbara.

VINO CORDIAL DE V CEREBRINA COMPUUESTO

DEL DR. ULRICI (Químico), NEW YORK.

“Marca registrada en España”

Este VINO es un verdadero CORDIAL AL VIGORIZANTE más poderoso, RECONSTITUYENTE más rápido y el TONICO más energico del cuerpo humano y del cerebro.

Siempre hace bien. Puede tomarse con toda confianza. Su efecto fortificante es inmediato.

CURA la DEBILIDAD y POSESION NERVIOSA producida por insomnio, exceso de trabajos intelectuales y sufrimientos morales.

CURA la SOLEDAD, descomodidad de dormir, pereza, sueño involuntario, desvañamiento, fatiga física y mental, Raquitismo.

CURA la ANEMIA, clorosis, jaquecas y neuralgias rebeldes. Ataques de nervios, menstruación difícil y dolorosa. Fiebre blanca, Palpitación, del corazón.

CURA la DEBILIDAD GENERAL, extenuación, decalimiento, parálisis, temblor y titubeo de las piernas, Estaquecimiento progresivo, Falta de apetito por afección del estomago. Dispepsia y diarreas.

CURA la ESPERANZA, pérdida de memoria y de sangre. Tristeza, depresión física y mental. Fiebre de la memoria, incapacidad para estudios y negocios. Validos, desmayos y escorfulas.

CURA toda clase de debilidad de los organos privados.

Este este Especifico legitimo se instala en comprarlo hasta completa curación. No admita sustitutos. De venta por

URICH & CA., Barcelona, y **PEREZ MARTIN & Ca.,** Madrid

Artículos de Nochebuena AGENCIA CORTES.

Para anunciarlos, diríjase a la

Jacometezo, 50, 1.º, teléfono 1.330, quien facilita gratis tarifa de periódicos combinados a la base de un gran economo.

ESTUFAS ELECTRICAS

Modelos económicos de poco consumo y funcionamiento garantizado. La Industria Moderna. Carlos III, 2.

CABALLEROS, TRAJES, GABANES, & Yean ustedes los que presenta CASA CABIEDES

Hechos en todas clases y medidas, a precios ínfimos: pues se prefieren muchos pocos.

6, FUENCARRAL, 6, frente calle CASA CABIEDES Desengaño.

CORCHO

Se vende el de la Dehesa de Orpesa (Toledo), admisión de proposiciones en pliegos cerrados hasta el día 10 de diciembre próximo, en esta corte, casa del Excmo. Sr. Conde de Superandri, calle de Recoletos, 21, y en Toledo casa del administrador, plaza del Juego de Pelota, 2, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la Contaduría de S. E., en casa del administrador y en la de la misma dehesa.

Unión Vidriera de España

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado distribuir a sus Accionistas, en concepto de beneficio a cuenta del ejercicio de 1911, la cantidad de 150 pesetas por cada acción de la serie A, y de 15 pesetas por cada una de la serie B, a deducir de dichas cantidades el impuesto legal.

El pago se hará en Madrid, en el domicilio social, Barbieri, 1, y en Barcelona, Muntaner, 18, previa presentación del cupón núm. 6, a partir del 6 de diciembre corriente, todos los días no festivos, de diez a doce de la mañana. Madrid 1.º de diciembre de 1911.

EDREDONES FABRICA DE EDREDONES Y COLCHAS DE SEDA

Precios con grandes ventajas

Edredones para cama de matrimonio, desde 15 pesetas. COLCHAS DE SEDA, NANSU Y ENCAJE, 60 PTAS.

NOVIAS

SE HAOEN dibujos y tamaños ESPECIALES

Fábrica de edredones. Pedro Barrio, ATOCHA, 34

APARATOS DE CALEFACCION ELECTRICA ECONOMICA

sistema AUSER, garantizados por un año.

Indispensable en toda casa.

Calentapiés.

Calentamanos.

Calentabaños.

Calentacamás.

Calentadores de inmersión.

Representación general y Depósito:

LEON ORNSTEIN, Mariana Pineda, 5, Madrid

VENDO

dos troqueladoras, una punzadora, un motor eléctrico de esta fábrica PATRIA.—ZARAGOZA. PÍDASE EN LAS TIENDAS DE ULTRAMARINOS

LA SEÑORA DOÑA PILAR FANEGO Y VAZQUEZ

Ha fallecido el 2 de diciembre de 1911

A LOS 47 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. Ramiro S. Cebrián; hijo, D. Justo; hermano, primos, primos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 3 del actual, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Roma, 23, hotel (Madrid Moderno), al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. (11)

La Funeraria.—Preciados, 20.

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la

HEMICRANINA

del Dr. M. CALDEIRO

3 pias. Pídanse en farm.

SE COMPRA

oro, plata, platino y alhajas. Prado, 5. fonda.

DINERO

Se facilita desde el 5 por % sobre fincos en Madrid y provincias, nudas propiedades y usufructos. Santa Catalina, número 10, bajo.

SEÑORAS

200 sombreros adornados por inteligentes francesas. Elegancia y arte. Precios únicos, increíbles. Encargos en 24 horas. Especialidad en tulos. Montero, 16, pral. port. post.

Gabanes

Ocasión desde 5 duros. P. Progreso, 12 (frente al tranvía).

PIANO PLEYEL

se vende en perfecto estado. Oizaga, 6, porteria.

OBRA NUEVA

Para dominio completo de la máquina de escribir, alcanzando velocidad máxima en la escritura. Pesetas, 1,30, con franco.

ESLAVA JOYERO

vendo alhajas, oro, plata papeletas del Monte. Montero, 40.

ALMIDON

MARCA EL LEON

PÍDASE EN TODAS PARTES

OFICINA CENTRAL: Madrid Calle de Melque de Velázquez, 4 d.

Debilidad sexual

(Mal llamada Impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nerviónal Mon. Padrá a su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA. Correo, 5,50

RITZ-TEA

Galleta selectísima, especial para desayunos y té. Última creación de esta fábrica PATRIA.—ZARAGOZA. PÍDASE EN LAS TIENDAS DE ULTRAMARINOS

VINOS TINTOS MARQUES DE RISCAL

de los herederos del

ELCIEGO (Álava)

Fidarse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

D. Baldomero García, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

D. J. Pecaing, Príncipe, 13.

D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.

Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias».

D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».

D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.

D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15

D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.

D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.

D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Las Indias».

Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».

D. E. Pido, Cruz, 12.

D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».

Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.

D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

EL CORTE INGLÉS

GRAN SASTRERIA PARA CABALLEROS Y NIÑOS

Inmenso surtido en gabanes hechos, modelos última novedad y dibujos gran fantasía (en esta prenda, por su elegancia y moderados precios, tiene especialidad esta casa).

En gónoras para la medida, grandioso y variado surtido; corte elegante y esmeradísima confección.

Para niños. Trajeitos y gabanes, chaquetones Guardia-Marina, jersey y trajes de punto, bufandas de seda y alpépadas, gran abrigo, gorras, tirantes y cinturones, surtido inmenso: desde lo más modesto a lo más suntuoso.

Preciados, 23; Rompepanzas, 2, y Carmen, 37.

Única en Madrid a tres calles.

TOS

Por fuerte y crónica que sea se cura ó se alivia siempre con las **Pastillas del Dr. Andreu**. Son tan rápidos y seguros sus efectos, que casi siempre desaparece la **Tos** por completo al concluir la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó **sufocación**, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.—Pídanse en las boticas.

Estos medicamentos están acreditados y se venden también en las principales farmacias de Lisboa.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias

EN TODAS LAS FARMACIAS.

CARBONES DE LA CALERA

El propietario de LA CALERA tiene el honor de avisar a su distinguida clientela que, desde 1.º de diciembre, varían de precio los artículos siguientes:

ANTRACITA gruesa, 3,25 pesetas quintal y 63 pesetas tonelada.

ANTRACITA partida núm. 3, 3,25 pesetas quintal y 66 pesetas tonelada.

COK corriente, marca (Cossolo), 3,25 pesetas quintal.

COK superior, marca (American), 3 pesetas hectolitro.

Los demás combustibles de la Casa conservan los precios antiguos.

ACEITE de HOGG

de HIGADO FRESCO de BACALAO, Natural y Medicinal (Trusas Triangulares). Es el más generalmente recetado por los Médicos de todo el Mundo. ÚNICO PROPIETARIO: HOGG, 43, Rue Paul Baudry, París y EN TODAS LAS FARMACIAS.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

47 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

ASMA

BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPRESIONES

cura inmediata con los

POLVOS Y CIGARRILLOS ESCO

ENVIO GRATUITO DE MUESTRA LIBRETA "ESCO" Barcelona

2, Pas.º de la Industria, En Madrid, Pérez Martín, Alcalá, 9; Martín Durán, Mariana Pineda, 10 y todas farmacias.

Hilo 3 cueros, 1,25; 3 pares de puños, 1,25; corbatas y botanadoras. Arroyo, Barquillo, 9.

EL JARABE Y LA PASTA DE LAGASSE

combaten victoriosamente:

RESFRIADOS TOS, GRIPE, BRONQUITIS, RONQUERAS, DOLORS de GARGANTA.

En todas Farmacias

Pompas fúnebres.—Santa Isabel, 43.